

El Caudillo regresa hoy a Madrid

"Nuestro Movimiento es el único que puede realizar el destino histórico de España"

Si después de la guerra nos hubiéramos dormido en los laureles, hubiéramos malogrado la victoria

Discurso de Su Excelencia el Generalísimo en Jaén:

Camaradas: Me tenéis prendido en la gratitud, pues sé que la Falange de Jaén es un ejemplo entre nuestras Falanges. Quizás por haber sufrido tanto esta capital, por haber estado tan abandonada durante años esta provincia de los poderes públicos, son hoy mayores la reacción y el civismo entre vosotros.

Vengo de ponerme en contacto con los pueblos andaluces en los que he encontrado el mismo entusiasmo que en vosotros, que es el que anima por igual a toda Andalucía, así como a Castilla y a España entera.

Y es porque detrás de la poesía de vuestras canciones están los ideales de la Patria y van las inquietudes de los españoles. Nosotros no hemos venido a sustituir aquella oligarquía ni el viejo caciquismo que mantenían a los pueblos divididos, que los enfrentaban en partidismos para mejor dominarlos; nuestro Movimiento es todo lo contrario, lleva la poesía de la redención, viene a levantarnos y no a humillarnos, a devolvernos nuestra personalidad, a enfrentarnos con el destino, y a hacernos solidarios en un camino que es el de la Justicia y el de la grandeza.

Esta es la realidad de nuestra presencia. Nosotros construimos después de haber derramado la sangre de nuestros mejores, después de haber perdido a nuestros capitanes: José Antonio, Ruiz de Alda, Onésimo Redondo, Ledesma Ramos. ¡Flores de la juventud española que no conformes con la mediocridad ni con que España se

(Pasa a quinta página)

Después de su viaje triunfal por las ocho provincias de Andalucía

Entre indescriptible entusiasmo Jaén acoge a S. E. donde presidió una magna concentración falangista

GRANADA DESPIDE AL CAUDILLO ENTRE ACLAMACIONES :— :— :—

Granada.— La esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco, abandonó su residencia de la casa municipal, minutos antes de las nueve de la mañana y, sola y a pie, se dirigió a la basilica de Nuestra Señora de las Angustias, patrona de la ciudad, enclavada en la carretera del Genil, donde oyó misa. El público que reconoció a la esposa del Caudillo, le hizo objeto de constantes demostraciones de simpatía y afecto.

A las nueve y cuarto ya se había congregado en la plaza del Carmen donde está enclavado el Ayuntamiento, una inmensa multitud que aguardaba la marcha de Su Excelencia el Jefe del Estado. Esperaban al Generalísimo el general de la división 23, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde y la Corporación y otras autoridades y jerarquías; municipal, diputados provinciales arzobispo de Granada, doctor don Agustín Parrado García y el obispo de Bilita, doctor Hurtado García, así como nutridísimas comisiones de los cuerpos de la guarnición y del Ejército del Aire.

A las diez y cuarto, el Generalísimo abandonó la casa consistorial y, al aparecer en la Plaza del Carmen, la multitud allí estacionada le recibió a los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" que ya no cesaron hasta que el Caudillo abandonó la plaza. Su Excelencia se despidió de las autoridades y jerarquías, a los que estrechó la mano, y revistió las fuerzas de la compañía del regimiento de Infantería número 5, con bandera y música, que acudió para rendir honores al Jefe del Estado.

El Generalísimo, antes de partir, entregó al alcalde cinco mil pesetas con destino a los pobres de la ciudad y le expresó su reconocimiento y gratitud por la acogida que le había dispensado Granada, así como por las constantes demostraciones de que se le había hecho objeto durante su estancia en esta población.

Doña Carmen Polo de Franco, a la que también despidieron las esposas de las primeras autorida-

des y jerarquías, saludó a todas ellas.

Al arrancar el coche, diez y veinte de la mañana, la banda de la división 23 interpreta el Himno Nacional y el público, agolpado en los alrededores del Ayuntamiento, pugna por romper el cordón y acercarse al Caudillo y le vitorea sin cesar, hasta verle desaparecer por las calles adyacentes de Reyes Católicos y Gran Vía, repleta también de público, que aplaude y despide a Su Excelencia con el

triple grito de "¡Franco, Franco, Franco!"

La comitiva emprende el camino de Jaén. En el séquito de Su Excelencia figuran el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, los jefes de las Casas civil y militar del Generalísimo, señores Muñoz Aguilar y teniente general Muñoz Grandes, respectivamente, y el capitán general de la región, señor Ponte y

(Pasa a quinta página)

Churchill está en Washington

AYER CELEBRÓ UNA CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE ROOSEVELT

Washington.— Roosevelt y Churchill han conferenciado en esta ciudad, a donde llegó el primer ministro británico.—Efe.

Washington.— El secretario de Roosevelt, Early, ha facilitado una nota de la Casa Blanca que dice:

"El primer ministro Churchill ha llegado a Washington. Fue recibido a su llegada por Roosevelt, de quien será huésped mientras permanezca aquí. Churchill viene acompañado de técnicos de los Estados Mayores militar y naval".

Efe

Aún combaten en Túnez formaciones del Eje

Los aliados dicen que han capturado cien mil prisioneros de los ejércitos italogermanos

COMUNICADO ITALIANO

Roma.— "En el frente meridional tunecino, los reiterados ataques británicos contra las posiciones mantenidas por nuestro primer ejército fueron rechazados por la tenaz resistencia de las tropas del Eje, que en grandes contraataques, rese a la amenaza inglesa por la espalda, han anulado las ventajas conseguidas al principio por el adversario. En el curso de las acciones de los últimos días, se distinguió por su heroísmo el empuje de la división "Jóvenes fascistas".

Al Sureste de Túnez, las columnas enemigas de infantería y tanques prosiguiendo sus ataques, han alcanzado, después de duros combates con las fuerzas italogermanas, la costa Sureste de la península de Bca.

Los puertos de Argel y Gabes han sido eficazmente bombardeados.

El enemigo ha realizado incursiones aéreas sobre Trapani, Puerto Empedocles y Pantellaria. Se han registrado daños, pero no de gran importancia. Nuestra D.C.A. ha derribado siete cuatrimotores norteamericanos, cuatro en Trapani, uno en Messina y dos en Pantellaria. Otros dos cuatrimotores norteamericanos fueron derribados en las costas sicilianas por cazas alemanas.— Efe

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS JAPONESES

Tokio.— Refiriéndose a los acontecimientos en el frente tunecino,

el periódico "Tokio Asahi Shimbun" declara:

"Los acontecimientos militares (Pasa a tercera página).

La «invasión de Europa» vista por un diario rumano

«Para ocupar una cabeza de puente los aliados han necesitado seis meses»

«Y disponer de ingentes fuerzas y material»

Bucarest.— El periódico "Curentul" publica un artículo de su redactor militar, en el que se comentan los proyectos anglo-norteamericanos de desembarco en el continente europeo.

"Para ocupar una cabeza de puente, que alemanes e italianos establecieron en Túnez —declara el periódico—, los anglo-norteamericanos hubieron de lanzar tres ejércitos y las tropas coloniales francesas, así como toda una flota de barcos de guerra y de transporte, y un número considerable de aviones. A pesar de que los defensores de la cabeza de puente eran pocos, de que los anglosajones tenían todas las ventajas del te-

rreno y contaban con enorme superioridad en efectivos humanos y materiales, las tropas anglo-norteamericanas no han logrado conquistar esta posición sino después de seis meses de lucha.

Fácil es comprender que un desembarco de fuerzas armadas en el continente europeo es una empresa de considerable importancia, para la que son necesarios nuevos elementos y condiciones. Esta empresa exigirá, en primer lugar, enormes sacrificios, dadas las fortificaciones construidas por las potencias del Eje y los elementos de defensa de que disponen".—Efe.

Los católicos polacos piden socorro contra la Rusia soviética

Buenos Aires.— El diario "Pueblo" publica un extracto de un documento de la Unión de católicos polacos de los Estados Unidos, en el que se pide a Norteamérica y demás naciones aliadas socorro contra la Rusia soviética. La resolución de los católicos hace constar los siguientes puntos:

1.º El Gobierno soviético ha exigido injustamente territorios indudablemente polacos, reivindicando en particular las históricas ciudades de Lemberg, Tarnopole, Stanilau, Vilna y Bialystok.

2.º El Gobierno soviético niega contra todo derecho la nacionalidad polaca a varios millones de personas,

a quienes arrancaría por la fuerza de su país, deportándolas al interior de Rusia o a Siberia.

3.º Han sido deportados dos millones y medio de polacos entre los que figuraban 600.000 niños, de los que han perecido ya 400.000, estando los demás amenazados de igual fin si no se les lleva inmediata ayuda.

El documento exige a continuación en nombre de la declaración del Atlántico, justicia para Polonia cuando llegue la hora de la paz, así como que los Estados Unidos fijen inmediatamente su posición contra los asesinatos en masa perpetrados por los soviets contra los polacos.

Efe

Distribución de aceite

Habiéndose recibido el cupo de aceite, con esta fecha se ordena a los almacenistas, efectúen con la mayor rapidez la distribución a los detallistas, pudiendo por tanto el público retirar dicho artículo, a razón de 250 gramos por persona y contra el cupón número 41, a partir del día de hoy.

Distribución parcial de mantequilla en esta capital

A partir de mañana día 13 del corriente mes, se realizará una distribución de mantequilla en la cuantía que se indica y a los precios que se señala.

Una lata por cartilla al precio de 5,10 pesetas, contra cupón número 77 del pliego de varios, en las siguientes tiendas: número 39, F. Casado; 42, Fausto Sancho.

Este racionamiento se entiende solamente para las cartillas familiares, excluyéndose por tanto, a las colectivas e individuales de sirvientes.

En las tiendas número 39, Evelasio Delgado; 31, Feliciano Fernández; 32, Joaquín Merino; 33, Saturnino García; 34, Hipólito López; 35, Casa Grado; 36, David Gómez; 37, Fernando Corral; 38, Lucio Barriuso; 40, Francisco Diez; 41, E. Miguel; 43, G. Ruiz; 44, Gregorio González; 45, H. de Juan Gonzalo; 46, Julián de la Torre; 47, Isidro Miguel; y 53, Julián Guerrero, se despachará dicho artículo a razón de 100 gramos por persona, al precio de 2,25 pesetas ración, contra cupón número 77 del pliego de varios, a las cartillas familiares e individuales de sirvientes.

Los detallistas citados deberán pasar por estas oficinas hoy, día 12, de diez a una de la mañana, para hacerse cargo de las autorizaciones correspondientes.

Esta distribución terminará el día 19, pudiendo los industriales mencionados, una vez terminado el plazo anterior, vender libremente las cantidades sobrantes de dicho artículo, al precio de 1950.

De interés para los señores alcaldes, delegados Locales de Abastecimientos y Transportes

Habiendo llegado a conocimiento de esta Delegación Provincial, que por algunas Delegaciones Locales de Abastecimientos y Transportes, se ha hecho entrega a los interesados de las cartillas individuales de racionamiento, se recuerda nuevamente a los señores alcaldes que dichas cartillas no deberán ponerse en vigor hasta que por esta Delegación provincial se den órdenes en este sentido.

Caso de que por algún Ayuntamiento se hubiese hecho entrega de las referidas cartillas, deberán proceder a su recogida hasta tanto se reciba la orden anteriormente indicada.

El 28 de Junio entrarán en vigor las cartillas de racionamiento individual

CIRCULAR NUMERO 539
Aprobada por Decreto de 6 del mes actual (B. O. número 105), la implantación del régimen de racionamiento mediante cartillas individuales procede intensificar al máximo, la ejecución de las operaciones al efecto, para lograr que las expresadas cartillas entren en vigor, en todo el territorio español, el día 28 de Junio próximo fecha en que se realizará el primer reparto de artículos racionados por medio de las mismas.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Censos de establecimientos proveedores

En primer término deben cuidar todas la Delegaciones Locales de Abastecimientos y Transportes y Subdelegación del Campo de Gibraltar que se hallen confeccionados totalmente, en sus respectivas provincias o demarcación, los Censos de establecimientos de minoristas, economatos y colectividades, mandados formar por Oficio-Circular de esta Delegación Provincial.

Censo Infantil

Por último, es inexcusable, esté ultimado el censo de los niños que cumplan los dos años de edad después del 31 de Julio del año actual, es decir, que todas las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes deben poseer las hojas de empadronamiento de dichos niños debidamente diligenciadas (modelo anexo n.º 1). Siendo muchas las personas que teniendo niños que no cumplan los dos años hasta después del 31 de Julio, no han contestado al cuestionario correspondiente, se advierte a las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes que, ello no obstante, a los niños menores de dos años de edad en 31 de Julio del corriente año habrán de extenderse cartillas individuales de racionamiento infantil, pues en otro caso, aparte de desvirtuar totalmente, llegaríamos incluso a desequilibrar la previsión de cartillas que de una y otra clase se han realizado.

Fichero individual infantil

Las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes, procederán a confeccionar por duplicado las fichas de los niños menores de dos años de edad, intercalando una de ellas en el lugar que corresponda del fichero individual de racionamiento y formando con la otra el fichero individual de racionamiento infantil, en el cual irán colocadas dichas fichas por orden cronológico de nacimientos a fin de vigilar el vencimiento de las cartillas individuales de racionamiento infantil que se expidan.

Tramitación de expedientes sobre petición de cartillas

Tan pronto se reciba este escrito, todas las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes iniciarán la tramitación de los expedientes que por los particulares se insten para obtener una cartilla individual de racionamiento de conformidad con lo determinado en el apartado e) de la norma 15 de las instrucciones; y por tanto cuidarán de orientar si ya no lo han hecho, con toda urgencia, la impresión de los modelos números 2a, 2 b, y 2 b.

Dichas Delegaciones, darán carácter de urgencia a la tramitación de estos expedientes y cuidarán de contestar con toda rapidez cuantos escritos reciban de otras en petición de datos para aclararse las circunstancias de inscripción de los solicitantes, pues es preciso que en la fecha de implantación de las cartillas individuales de racionamiento estén despachados todos los expedientes, pudiendo obtener toda persona con derecho a ello su correspondiente cartilla.

La obligación de solicitar el trámite del expediente para obtener cartilla individual de racionamiento, afecta a toda persona que no esté inscrita nominalmente, en el censo de racionamiento de la localidad en que la inste, ya viva agrupada en familia,

ya pertenezca a una colectividad. Los reclusos, los internados en Batallones de Trabajadores, en colonias penitenciarias militarizadas, que no estén inscritos nominalmente pero cuyos Boletines de Baja o certificados acreditativos de no haber existido inscripción nominal en el censo, obren en poder de los directores, jefes etc. de los establecimientos, podrán obtener su cartilla individual, que pueda ser extendida a aquellos otros "Reclusos" "internados" etc. respecto de los cuales no existan alguno de los dos citados documentos.

OPERACIONES SUCESIVAS

El relleno o diligenciación de cartillas, comprobación, facturación o distribución de las cartillas en los establecimientos y tiendas que han de encargarse de su entrega a los particulares. Estas operaciones deberán quedar terminadas el día 19 de Mayo próximo.

REPARTO DE CARTILLAS A LOS INTERESADOS

Del día 20 al 29 del mismo mes. **ELECCION DE ESTABLECIMIENTOS POR LOS TITULARES DE LAS CARTILLAS, INSCRIPCION DE LAS MISMAS EN LOS ESTABLECIMIENTOS PROVEEDORES Y POR TANTO FORMACION POR ESTOS DE LOS PADRONES DE CLIENTES**

Palabros cruzados

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Irresoluto.
- II En una orquesta moderna.
- III Lanza arrojada.
- IV Natural de una nación asiática
- V Hilo cuya seda está poco torcida.—Consonante.
- VI Adversarios.
- VII Ponne precio a este artículo.
- VIII Nota (al revés).—Seguido de una letra, cosa baladí.

VERTICALES

- 1 Cuero muy fino.
- 2 Varar las embarcaciones.
- 3 Natural de una ciudad italiana.
- 4 Precedido de una letra, lago suizo.—Conjunción.
- 5 Poco común.
- 6 Ira.—Letras.
- 7 Seguido de una letra, vulgarmente talmado.—Rio.
- 8 Agregando una vocal, región que conquistó el Cardenal Cisneros.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales.— I Demagogo. II Acorazar. III Ruletas. IV Data.— Pec. V Anota.—So. VI Ni.—Ra. VII Omnímanos. VIII Serón.—S. O.
Verticales.— 1 Dardanos. 2 Ecuánime. 3 Moltó.—Ir. 4 Areat.—No. 5 Gat.—Arón. 6 Ozap.—As. 7 Gases.—Os. 8 Or.—Corso.

O CENSOS COLECTIVOS.—Se realizará desde el 31 de Mayo al 10 de Junio siguiente.

RECEPCION POR LAS DELEGACIONES DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE LOS PADRONES DE CLIENTES Y CENSOS DE ESTABLECIMIENTOS COLECTIVOS.—Del 11 de Junio al 15 del mismo mes.

RECUESTO DE RACIONES A SERVIR POR CADA UNA DE LAS TIENDAS, ECONOMATOS Y ESTABLECIMIENTOS COLECTIVOS SEGUN ARROJEN LOS PADRONES DE CLIENTES; Y SITUACION DE CUPOS EN ESAS TIENDAS, ECONOMATOS Y ESTABLECIMIENTOS COLECTIVOS.—Estas operaciones de ben quedar terminadas el día 20 de Junio próximo.

EL LUNES DIA 28 DE JUNIO PROXIMO, se efectuará por las tiendas y economatos el primer reparto con cargo a las cartillas individuales de racionamiento y se recogerán en ese acto las cartillas familiares, hoy día en vigor que las tiendas y economatos presentarán con la liquidación correspondiente a ese racionamiento en la Delegación de Abastecimientos y Transportes. El mismo día 28 de Junio, todos los establecimientos colectivos, comenzarán a exigir la presentación de las cartillas individuales de racionamiento a las personas que suministren comidas y cortarán en las cartillas, los cupones precisos en orden a la justificación de tales comidas, en la forma que para cada caso se determina en las "Instrucciones sobre implantación y uso de la cartilla individual de racionamiento".

ADVERTENCIAS SOBRE ENTREGA DE CARTILLAS A LAS TIENDAS

La entrega de cartillas a las tiendas encargadas de distribuir las al público, se efectuará por las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes simultáneamente a la relación de las operaciones en relleno, comprobación y factura, sin que esto queira decir que dicha entrega haya de iniciarse desde el primer momento en que se efectúen estas operaciones sino que cada Delegación fijará el plazo indispensable para lograr que las cartillas diligenciadas, estén en poder de las tiendas en el menor número de días desde aquel en que se las entregue al en que han de distribuirse a los particulares, o sea el día 24 de Mayo, pero cuidarán de que la última entrega se efectúe a más tardar el día anterior al señalado para comenzar esa distribución al público.

INCIDENCIAS DEL SERVICIO

Desde que se inician las operaciones de relleno de la cartilla, dichas Delegaciones, darán cuenta a este Centro de todas las incidencias que surjan en el servicio.

TRAMITE DE LOS CAMBIOS ACIDENTALES DE RESIDENCIA EN EL PERIODO DE TRANSICION.—Para evitar innecesarias inutilizaciones de cartillas individuales de racionamiento y para no provocar excesiva demanda de dichas cartillas en localidad de inmigración veraniega, se determina por el presente, que a partir del día 22 de Mayo próximo, toda persona que solicite la baja en el censo por trasladarse de localidad, será interrogada sobre si la ausencia va a ser definitiva o accidental.

En el caso de que la ausencia sea definitiva, se cumplirá lo dispuesto en las normas 97, 98 y 99 de las instrucciones, sobre recogida de la cartilla individual que el interesado pudiera tener en su poder y se registrará la baja en el censo por el procedimiento normal; en la nueva residencia, recibirá el interesado la cartilla individual.

Si la ausencia es accidental, o sea si la persona interesada piensa regresar al punto de partida, el Boletín de Baja del actual sistema de cartillas familiares que se le facilite se le diligenciará, aparte del cumplimiento de los requisitos exigidos, estampando en él, un sello que diga "cambio accidental". Este Boletín de Baja supondrá la reducción de raciones en la cuantía debida en la

ASUNTO DEL DIA

Vendo casa con jardín y tres plantas en calle del Matadero. Otra en la calle de San Juan muy barata. Un edificio en construcción en el Paseo de la Isla. Varios pisos económicos, algunos con llave en mano. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

cartilla familiar de racionamiento el que el interesado estuviera en el punto de destino. Pero no será baja nominal en el censo de racionamiento de la Delegación de localidad de que se ausenta, ni nominal en el de aquella que va a dejar su residencia accidental.

De las variaciones de esta que se produzcan, tanto en los datos de inmigración como los de emigración, se tomará nota especial registro separado donde se hará constar, nombre, apellidos y demás circunstancias de los causantes, para vigilar el que no se les entregue cartilla individual de racionamiento en el punto de destino, con para evitar deje de entregarse el de procedencia si ya no la poseen. De esta forma, quienes se ausentan accidentalmente de una localidad después del día 22 de Mayo, conservarán en su poder la cartilla individual, recibirá o se les entregará a través de la Delegación de la localidad de que se ausentan, puesto que en definitiva, esa localidad es la su residencia habitual en donde están inscritos nominalmente en la cual tienen derecho a obtener la cartilla individual de racionamiento por sí o por medio de tercer persona recogerán, si ya no la tienen e inscribirán en la tienda, economato o establecimiento colectivo que se ven en la localidad.

ANUNCIOS OFICIALES

Vicesecretaría Provincial de Ordenación Económica Sector Campo

Hilo sisal para agavillar

Los agricultores afiliados a Hermandades de Labradores o Cooperativas del Campo que siguen sus cosechas con segadora-atadora presentarán a la mayor brevedad las declaraciones C-1 del Servicio Nacional del Trigo en las entidades locales respectivas. Los jefes o presidentes de éstas, remitirán al Sector Campo o a la Obra Sindical "Cooperación" de la C. N. S. provincial, relación de agricultores, superficie sembrada de cereales, resena del C-1 y número de segadoras-atadoras en funcionamiento en poder de los afiliados.

En las localidades donde no estén constituidas Hermandades o Cooperativas, los delegados sindicales locales, remitirán igualmente al Sector Campo relación de los agricultores sindicados, especificando los datos anteriores. De la exactitud de los mismos serán responsables los jefes, presidentes y delegados locales.

Los agricultores de la provincia no encuadrados en Cooperativas del Campo, Hermandades o CNS locales, que siguen sus cosechas con segadora-atadora presentarán seguidamente en la CNS provincial (sector campo) las correspondientes declaraciones del C-1, diligenciadas con una certificación del delegado sindical local del pueblo donde radiquen sus fincas que acredite que el titular siega sus cereales con segadora-atadora.

El plazo de remisión de estas peticiones finalizará el día 30 del mes actual.

Subasta

Se saca a subasta la adjudicación del fiemo que produce el ganado de la 6.ª Unidad de Veterinaria. Pliego de condiciones a disposición en el cuartel, carretera de Valladolid, de las 9 a las 12 horas.

Burgos 5 de Mayo de 1945. El Veterinario Mayor jefe.

Ayuntamiento de Burgos

El viernes, día 28 del corriente mes de Mayo, a las doce horas, se abrirá la licitación, y solamente por el espacio de media hora, para optar a la subasta del aprovechamiento de pastos en los terrenos del "Dos de Mayo" y en las márgenes del río Arlanzón. El depósito que previamente habrá de constituirse asciende a la cantidad de CIEN pesetas, siendo el tipo de licitación 1.200,00 pesetas. Las condiciones y demás antecedentes se hallan de manifiesto en el Negociado de Subastas de la Secretaría municipal.

LA MISERICORDIA. Santa Clara. 2. — Teléfono 1672

EL SEÑOR

Don Cipriano Santidrián Rojo (Industrial de esta Plaza)

(Hermano de la Ilustre Archicofradía del Santísimo)

ha fallecido en el día de ayer, a los 74 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus hijos, Federico, Antonio y Valentín; hijas políticas, Antonia Hernando (ausente) y Pilar Barbado; nietos, Cipriano, Pascual y Valentín; hermana, doña Isabel; hermano político don Felipe, sobrinos y demás familia

Puegan a sus amistades se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la misa de cuerpo insepulto, que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy miércoles 12, a las once cuarenta y cinco, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Vivía: Calera núm. 51

Burgos 12 de Mayo de 1943

Las tropas del Eje en las montañas de Zaguán han pedido un armisticio

Dice el comunicado del ejército francés en Africa del Norte

Bombarderos aliados atacan intensamente Sicilia

(Viene de primera página)

Africa del Norte han intensificado aún más la voluntad de lucha de los pueblos alemán e italiano y su resolución de llevar la guerra hasta un final victorioso. La propaganda enemiga trata de dar excesiva importancia a la batalla de Túnez, con el fin de levantar la moral de los pueblos soviéticos. No obstante, el bastión de acero que las potencias del Eje han erigido para la defensa de Europa no será jamás demolido por semejante propaganda".

Shanghai.— "El valor indomable y cruento sacrificio de las fuerzas del Eje en Túnez — escribe el "Tairiku Shimpō" órgano de las fuerzas armadas japonesas en China— constituyen una gloriosa página de la historia militar y merecen la admiración profunda de todos los nipones". — Efe

LA LUCHA PROSEGUIRA HASTA EL AGOTAMIENTO

Milán.— "Los combates de Túnez no han terminado aún — afirma el "Popolo d'Italia" — y las tropas germanoitalianas que defienden el suelo tunecino han logrado restablecer el contacto con el ala derecha del frente meridional. La resistencia heroica de las fuerzas italogermanas en Túnez proseguirá hasta el agotamiento

TEATRO PRINCIPAL

Mañana jueves, día 13
Presentación de la Compañía de comedias de la célebre estrella cinematográfica
JOSITA HERNAN

GUION

Sentido católico de nuestra política

NUNCA pueblo alguno puso como España, a lo largo de su Historia, un mayor empeño en servir los ideales eternos. Y, asimismo, jamás pudo hallarse en el orbe un mayor sentido católico que el que nuestra Patria atesora en su alma como potente llamada que enciende los corazones "en servicio de Dios, amando a sus gloriosas tradiciones y centrando en esa fé inextinguible el más preciado timbre de honor.

Esa espiritualidad, que en vano pretendieron borrar de las conciencias los hijos espúreos de España, se puso de relieve, con vitalidad y grandeza inigualables, el 18 de Julio, "en que Franco convocó a los españoles a la empresa de salvar a la Patria de la abyección y devolverla a los cauces auténticos de su misión universal.

El Estado nacional-sindicalista, la Falange, orientaron su acción política partiendo de la verdad religiosa, humana y duradera, y así fué la eternidad de la Fé lo primero que se defendió en la Cruzada, lo primero asimismo en lo que el pueblo hispano puso su "esperanza, como prenda de gloria. Y, luego, cuando la juventud luchaba, también las almas católicas, que es tanto como decir las almas de todos los españoles, confiaban en Dios, rendían culto a su Majestad Divina mientras surgían las nuevas victorias o los piquetes de fusilamiento de las bordas acechaban a sus víctimas.

España luchó por Dios y por la Patria, España padeció por esos

Anuncio

La Electricidad Industrial — Vitoria 10 — Burgos — Teléfono 1324 — Dispone de personal técnico para la reparación de toda clase de maquinaria eléctrica; especialidad en bobinado de motores, transformadores y ramo de automovil en general, garantizándose todos los trabajos.

de las últimas reservas de munición". — Efe

PARTE ALIADO

Argel.— Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

"Marina.— Intensa actividad naval se ha registrado continuamente a lo largo de las costas de la península del cabo Bon, donde han sido observados grandes incendios anoche. La costa oriental se encuentra estrechamente vigilada y bloqueada; prosiguen las operaciones para eliminar a los pequeños grupos que intentan escaparse por el mar. Un destacamento de nuestras fuerzas navales ligeras hundió tres pequeñas embarcaciones en el golfo de Túnez; fueron capturados prisioneros, entre ellos un general alemán.

Se sabe que en la noche del domingo, unidades navales ligeras que operan muy próximas a la costa, hundieron dos barcos pequeños frente al cabo Bon e hicieron también prisioneros. Posteriormente atacaron y torpedearon a una embarcación adversaria en la rada de Kelibia.

Ejército.— Unidades blindadas del primer ejército abrieron ayer una gran brecha en la región de Hammalif y avanzaron en dirección al Sureste. Por la tarde los elementos avanzados habían alcanzado los arrabales de Hammamet. Las ciudades de Soliman, Grombalia y Matzel Bazoufa han sido conquistadas.— Efe

LAS FUERZAS DEL EJE DE ZAGUAN HAN PEDIDO UN ARMISTICIO

Cuartel general francés en Africa del Norte. El comunicado oficial dice: "Las fuerzas del Eje que se hallan en las montañas de Zaguán, han pedido un armisticio".—Efe.

LOS INGLESES HAN ENTRADO EN HAMMAMET

Cuartel general aliado en Africa del Norte.— Tropas blindadas británicas penetraron esta mañana en Hammamet, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LOS PRISIONEROS DEL EJE SE ELEVAN A 100.000

Cuartel general aliado en Africa del Norte.— El número de prisioneros del Eje capturados en Túnez asciende a cien mil, según se anuncia oficialmente.—Efe.

SICILIA BOMBARDEADA

Argel.— Comunicado especial del Cuartel general aliado en Africa del Norte.

"Una importante formación de bombarderos aliados, escoltada por más de cien cazas, lanzó esta tarde toneladas de bombas sobre el puerto y las instalaciones de Marsala, Sicilia. Se comprobó que las bombas cayeron sobre la estación de clasificación y los depósitos. Un navío enemigo fue incendiado. Otros incendios provocados por el bombardeo eran visibles a la luz del día desde la costa de Africa del Norte. Simultáneamente el puerto de Pantelleria fué atacado por sexta vez en el espacio de algunos días. Varios buques fueron alcanzados".—Efe.

eternos ideales en trance de perecer. Y, los rumbos del Movimiento nacional siguieron al servicio de esos eternos principios mientras las rutas celestes se tachonaban de luceros donde montaban su guardia los mártires que fueron víctima de la furia roja.

Es este sentido católico de nuestra política, reafirmada por Franco en su reciente discurso de Málaga, la nota más característica de la resurrección presente de España, como lo fué en siglos pasados el venro glorioso que aureolaba el prestigio hispano.

Hoy, el contenido social de la Falange y la orientación nacional en la política exterior, revalorizan la identidad del esfuerzo de nuestra guerra de liberación con el sentido de nuestra actitud presente. España, vanguardia en 1936 de la espiritualidad universal, víctima en su cuerpo de la vesania roja, que destruyó imágenes y asesinó religiosos, ratifica ahora la misma espiritualidad, acrecentada con el proceso creador desde entonces puesto en marcha.

Nuestro pueblo, ha dicho Franco, no puede ser indiferente cuando el ateísmo más sangriento pugna por abrirse camino hacia el Oeste. Y nada más cierto. Hoy, en que se ventila en el Mundo el dilema trágico de catolicidad o comunismo, España, que "ligó su suerte decididamente en un día luminoso y que de entonces acá ha probado la certeza de su ruta en misión eterna, renueva la fé religiosa, el sentido católico de su misión política, pregonando a todos los vientos el estandarte de su religiosidad, de la que el Caudillo nos da ejemplo, como auténtica personificación del pueblo español.

Esa es la verdad de la nueva España, verdad augusta, por todos sustentada y que ante el concierto mundial agiganta su personalidad, como adelantada de la civilización, mártir de la fé y servidora de ideales eternos.

Repercusión internacional del discurso pronunciado por el Caudillo en Almería

EN WASHINGTON

Washington.— Interrogado en la conferencia de Prensa sobre el discurso del Generalísimo Franco en Almería, el secretario de Estado norteamericano, Hull, respondió que no podía hacer más que reiterar lo que dijo el 11 de Abril sobre el discurso del conde de Jornada, ministro de Asuntos Exteriores de España, en el que se hacían sugerencias de paz, es decir, que el presidente Roosevelt y otros altos funcionarios norteamericanos habían ya declarado muchas veces cuál era la actitud de los Estados Unidos: La capitulación incondicional del Eje es el único objetivo de las naciones unidas.— Efe

EN LONDRES

Londres.— En contestación a la pregunta de un diputado sobre si el Gobierno británico había considerado el discurso del general Franco en Almería, en el que éste ofrecía su mediación, el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, declaró en la Cámara de los Comunes: "No puedo hacer más que repetir lo que Roosevelt declaró hace algún tiempo, es decir, que no estamos verdaderamente interesados en ninguna tentativa de mediación". La declaración fué acogida con aplausos.— Efe

EN ROMA

Roma.— El discurso pronunciado por el Caudillo en Almería ha

sido acogido en Italia con el mismo interés que los precedentes, se declaró en los círculos italianos.

Se señala que el Generalísimo Franco ha puesto una vez más de relieve la incompatibilidad fundamental entre el bolchevismo y la civilización. Durante su visita a las ciudades martirizadas por los rojos, el Caudillo ha recordado a las poblaciones, no solamente el horror de esta época trágica, sino también la gloria de España.

Los italianos —se añade en los círculos políticos de Roma— que participaron fraternalmente con los españoles en los riesgos y en la hora de esta lucha épica, y que mezclaron su sangre con la de los españoles, para preservar la civilización mediterránea y católica de un peligro mortal, se sienten profundamente solidarizados con España que, por boca de su Caudillo reafirma la necesidad vital de no permitir que Europa sea presa de la barbarie de los bolcheviques.— Efe

EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.— La Prensa argentina da extraordinario relieve al discurso del Generalísimo Franco en Almería, del que destaca esta frase: "Demorar la paz es absurdo, pues ninguno de los beligerantes tiene fuerza para destruir a su contrario".— Efe

COLISEO CASTILLA

SU VIDA PRIVADA

Magnífica producción, en español

CINE AVENIDA

Hoy 5³⁰, 7³⁰ y 10³⁰—Acontecimiento
La vida privada de Enrique VII

TEATROS

Principal

Despedida de Lina Yegros

Con el mismo éxito con que ha venido actuando durante estos últimos días, despidióse ayer de nuestro público, el conjunto de comedias de que es figura principal la notable y genial artista del teatro y cinema español, Lina Yegros.

Para sus postreras representaciones fué elegida la obra de Juan Ignacio Luca de Tena "La condesa María" en la que todos los actores que tomaron parte en el reparto consiguieron una lucida actuación, oyendo muchos aplausos.

Brillantemente, pues, ha rematado Lina Yegros su corta temporada entre nosotros, que ha sido seguida con creciente aceptación de público.

La función a beneficio de las Escuelas de Santa Juana

Esta tarde, a las siete, se celebrará en el Teatro Principal la función a beneficio de las Escuelas de Santa Juana, que tanto interés ha despertado en nuestra capital.

Asistirán todas las autoridades y jerarquías, dando con su presencia mayor realce y brillantez a la velada.

La magnífica comedia de Muñoz Seca "La Venganza de Don Mendo", ha sido montada con toda propiedad y sin faltar detalle alguno, tanto de vestuario, como de decorados, "atrezzo y utilería.

La sala de nuestro coliseo se verá esta tarde tan brillante como en las más grandes solemnidades.

Para que pueda también disfrutar de esta velada el público en general, las localidades altas, tendrán un precio tan reducido, que estarán al alcance de todos.

Las localidades de butacas de patio, palcos y platea han sido despachadas totalmente y ya es imposible complacer a todos los que las tenían solicitadas.

Los improvisados actores y actrices, se disponen a bordar sus papeles y la orquesta que tomará parte, prepara también un magnífico programa.

Como hemos dicho tan sólo se dará una función que será a las siete de la tarde.

A juzgar por los auspicios es de creer que el Teatro se vea completamente lleno de público y que organizadores, artistas y directores cosecharán como premio a su labor, grandes aplausos.

Avenida

"Sonrisas de mujeres"

La Compañía italiana de revistas "Kleckowa—Testa—Re", se presentó ayer con el estreno del espectáculo "Sonrisas de Mujeres" de Chiappo, Martínez Fontela y A. Cabrera, que, en definitiva, no es sino una sucesión ininterrumpida de cuadros sin ninguna cohesión, con todas las características de las variedades.

Quiere decir esto que todo el valor de esta obra —si es que podemos llamarla así— se limita al de sus partes muy diversas y muy distintas respecto a calidad, por cierto.

Hay cosas de indudable mérito coreográfico, al lado de otras muy inferiores, si bien a todas les iguala una característica: la carencia de originalidad. A pesar de ello, existen momentos logrados y de reconocido efecto.

El movimiento de personas es limitado y no responde a las propósitos que nos prometían un numeroso conjunto.

La música, fácil y muy de ocasión, tampoco ofrece nada de particular, pues apenas si dos o tres canciones merecen la pena de ser consideradas como estimulables. Dentro del género, claro está.

Cargan con el peso del espectáculo Miriam Kleckowa, Eugenio Testa y Gustavo Re que, verdaderamente, realizan una labor personal meritoria. La primera sin gran voz pero con buen estilo y grácil figura, es la destacada estrella del conjunto. Los otros dos actores citados, muy graciosos y muy desenvueltos. Menciona remos también como elementos sobresalientes a los tríos Rethy y Valenzuela, Luisa Frigerio y Wilma Szentepetery. Las vicetiples—consta que nos referimos a su trabajo—no pasan de lo corriente en estos casos.

Verdaderamente cuidados —aunque sin deslumbrar— los decorados y presentación.

El público aplaudió complacido al fin de cada parte y después de muchos números.—ARREUVE

A LA HORA DEL CAPE... PONCHE ASTURIANO

Interesa

Granja o finca de 12 a 15 fanegas, próxima a la capital. Ofertas: Agencia Castrillo, Puebla 11.

El estilo, clase y precio que Vd. prefiere...

Muebles Angulo

FÁBRICA: San Pedro y San Felices
ALMACÉN Y EXPOSICIÓN:
Calera, 9. - Teléfono 2160
BURGOS

Negocio importante

En Sajazarra (Logroño), a 12 kilómetros Miranda, buena carretera. Vendo 20 hectáreas terreno primera, edificios viñedo, cereales, aperos, maquinaria, etc. Libre. Precio 275.000 pesetas.

A 8 kilómetros carretera a Miranda, 35 hectáreas cereales, patatas, alfalfa, etc; monte pinos y robles. Edificios, 115.000 pesetas.

En Miranda y otros pueblos, solares, casas, huertas, traspasos, etcétera.

Informes:
MIGUEL MENENDEZ
Queipo de Llano 11, 3.º—Tel. 149
Miranda de Ebro

PERDIDA YEGUA

de 5 años, castaño, cabeza estrella, lunar entre ollares, cicatriz pecho. Ruega devolución Calixto Martínez. Los Balbases (Burgos).

El día en la Ciudad

AYER. No hubo en la jornada transcurrida ninguna novedad informativa, nada que pueda brindarse a la curiosidad pública, fué en síntesis, un día perdido para el encargado de buscarle matices y perfiles.

Sin embargo y ciñendonos estrictamente a la cuestión climatológica, destacaremos la excelente temperatura de que gozamos en las últimas horas de la jornada. Caliginosa, incluso soporífera la tarde, estuvo revestida de un tono auténticamente veraniego, con sus inefables seducciones y que hizo gozar a la población de los encantos que brindan los alrededores y bellísimos paseos de la ciudad, que se vieron invadidos por un enjambre ingente y bullicioso.

Por lo demás, solo habremos de anotar y refiriendonos concretamente al movimiento teatral, la despedida de la Compañía de Alta Comedia de Lina Yegros en el Principal y la

presentación en el Avenida de la revista italiana con la obra "Sonrisas de mujeres.—B. I.

La Orquesta "Los Anises", de Mece-reyes, continúa, como antiguamente, amenizando las fiestas en los pueblos para los que son contratados.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.
Defunciones: Gregorio Peñalba Ortega, de Fresno de las Dueñas, 35 años, Hospital provincial; Baltasar Arauzo Puente, de Santo Domingo de Silos, 4 meses, Casa de Caridad; Julián Sancho Tomé, de Burgos, tres meses, Casa de Caridad.
Nacimientos: María Carmen Olaverrieta Otazáiz, María del Pilar Ramos Seina.

UN CARRO ARROLLADO POR EL TREN.—Ayer tarde fué arrollado en el paso a nivel de la "Bombilla", por el tren correo descendente,

un carro tirado por dos ganados, propiedad de don Jesús Saldarri, con cuidado por su criado Heliodoro Cantero.

Por la violencia del encontronazo, resultó completamente destruida una de las caballerías y con grandes desperfectos el carruaje que portaban. No hubo que lamentar desgracias personales.

NUEVA INDUSTRIA.—Ha sido autorizada la firma "Jesús Ruipérez, S. L." vecino de Burgos, para instalar una industria de fabricación de objetos con resinas sintéticas, sita en la calle de San Pedro Cardena, número 21.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 692,8; a las dos de la tarde, 694,5; a las siete de la tarde, 694,5.

Termómetro: Máxima a la sombra, 19,5; mínima a la sombra, 8,5.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW—6 Km.; a las dos de la tarde, SW—12 Km.; a las siete de la tarde, WSW—6 Km. Recorrido, 380 Km.

ARROLLADA POR UNA BICICLETA.—En el día de ayer, fué atropellada por una bicicleta que montaba Manuel Joaquín Felipe, Mercedes Ausín Martínez, de 45 años de edad, domiciliada en la calle de Salas número 12, resultando con fractura de colles del brazo derecho.

En la Casa de Socorro se la prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico reservado.

LETRAS DE LUTO.—A la avanzada edad de 74 años, dejó de existir ayer en nuestra ciudad, el industrial de esta plaza don Cipriano Santidrián Rojo.

Descansa en paz y reciban sus apenados hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

HERIDA POR UNA CABALLERÍA.—En la Casa de Socorro se prestó asistencia facultativa en el día de ayer, de una herida contusa en la región temporal izquierda, a Rufina Martínez, domiciliada en la calle de Villalón número 55, lesiones que la fueron producidas por cocearla una mula de su propiedad.

DISPOSICIONES OFICIALES.—El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Orden disponiendo que los secretarios de segunda categoría que asistan a los cursillos organizados por el Instituto de Estudios de Administración Local, tendrán derecho a licencia con el sueldo íntegro. Anunciando que se ha presentado la epidemia de rabia y la fiebre aftosa en el ganado existente en término de Merindad de Montija.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Circulares ya conocidas.

Administración de propiedades y contribución territorial.—Circular sobre la formación de apéndices al padrón de urbana.

CARTELERA

de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Función a beneficio del Colegio de Santa Juana. A las 7½ reposición de la obra de Muñoz Seca "La venganza de don Mendo".

CINE AVENIDA.—Hoy, a las 5½, 7½ y 10½, "La vida privada de Enrique VIII".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, "Su vida privada", habiada en español.

Notas militares

HABERES PASIVOS

Han sido clasificados, en situación de retirados, con 660 pesetas anuales el capitán de Caballería don Julián Rodríguez Caminero, residente en Burgos, y de pensionados, con 500, los tenientes honorarios don Ignacio Muñoz Roba, de Villalán, y don Benito Gómez, de Villamorón.

Orujo superior

Café y aguardientes de todas clases. Vermouth rosado y moscato.
ANTONIO CERCADO MARICAL
Albareda, 12.—Los Juncos, 21.—BURGOS

Peregrinación de Burgos a Zaragoza

Con motivo de la Ofrenda del Voto Nacional a la Virgen del Pilar, coincidente con el Milenario de Castilla

Hace una semana se anunció por la Prensa y por la Radio los actos de este magno acontecimiento de fé y patriotismo. En la semana pasada ha habido serios entorpecimientos, dada la anomalía de los servicios por las circunstancias y el convenio con las entidades actuantes en los Teatros de Zaragoza. De ahí la espera de noticias e incluso el curso de algunas pesimistas.

La Junta organizadora se complace en anunciar oficialmente y con toda seguridad que se celebrará los días apuntados en anteriores informes, a saber desde el día 18, martes, hasta el día 21, viernes, en que se regresará a Burgos. La salida el 18 a las diez y media de la mañana; el regreso será a las cinco cuarenta de la tarde del 21.

Ya se han inscrito oficialmente el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, al que acompañarán elementos del Partido y de la Sección Femenina. Asimismo el Excelentísimo Ayuntamiento de Burgos bajo mazas con los de cabeza de partido de la provincia, todos con sus representantes, pendones y estandartes. El número de peregrinos asciende al millar, entre ellos nuestro laureado Orfeón Burgalés, que desde Madrid, donde actuará en las Fiestas de San Isidro, se trasladará a Zaragoza.

Por si interesa, se advierte que el tren tendrá paradas en Briviesca y Miranda, de esta provincia, tanto a la ida como al regreso. Mañana podremos dar otros informes y publicar el programa total. Se ruega los peregrinos acudan a recoger su carnet, insignia y demás, a la oficina de inscripción en el Palacio Arzobispal.

Vida eterna

SANTOS DE HOY

La Solemnidad de San José. Ss. Epifanio y Germán obs., Nereo, Aleo, Pancracio y Dionisio mrs.

Misa, con rito doble de primera se y color blanco de la Solemnidad de San José, segunda oración (en las misas privadas) de S. Nereo y com. mrs. Gloria, Credo y Prefacio de San José.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Roberto, Belarmino cf. y Pedro Regalado, Juan Silenciaro Andrés Huberto Fournet, ofs., y Cicio pbr.

Misa, con rito doble y color blanco de S. Roberto, (In medio del com. de doctores) segunda oración de octava de S. José, tercera por la Gloria, Credo y Prefacio de San José.

CULTOS

Día doce: Fiesta del Patrono de San José. A las siete de la tarde, exposición, rosario, gozos, bendición y reserva.

JUEVES EUCHARISTICOS.—Comuniones según costumbre.

Hora Santa en la parroquia de San Cosme, a las ocho de la tarde.

MES DE MAYO

SAN LESMES.—Por la mañana, a las ocho y por la tarde a las ocho.

SAN LORENZO.—Por la mañana a las ocho. Por la tarde, a las ocho.

CARMEN.—Por la mañana a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las ocho.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.—Por la tarde a las siete y tres cuartos.

FRANCISCANAS MISIONERAS.—Por la tarde a las ocho.

SAN ESTEBAN.—Por la tarde a las ocho.

MERCED.—Por la mañana, a las siete y cuarto y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Por la mañana, a las ocho. Por la tarde a las ocho.

SAN PEDRO DE LA FUENTE.—Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete.

SAN GIL.—Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las ocho.

REPARADORAS.—A las cinco, exposición, rosario y mes de María, terminando con la bendición del Santísimo, poesías por los niños y niñas del colegio.

SAN JULIAN SAN PEDRO Y SAN FELICES.—Por la mañana, a las ocho.

Por la tarde, a las ocho.

Si aun no ha probado el **PONCHE ASTURIANO**

hazalo, y sera Va. su mayor propagandista

PONCHE ASTURIANO
BERNALDO DE QUIROS

Guía Profesional

P. LOPEZ

DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja Rayos X
Consulta: de doce a cinco.—Puebla, 2. Teléfono 2231

F. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

S. ARIAS

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 9 2.º Burgos
Teléfono, 2218.

Luis de la Cuesta

Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3. 4.º — Teléfono 1735

ARTURO GIL

Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 12 (antes Isla)
Teléfono 2319

Antonia Castillo

MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5.
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º centro
Teléfono, 1761. Burgos

J. VELASCO

PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 18. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA MAZAS

CLINICA DENTAL

DON DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander 22-24 3.º Burgos

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA NIÑOS

Procedente Casa Salud Valdecillas
Lámpara de Cuarzo—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
VITORIA, 37, 2.º — Teléfono 1389
(Frente al Fonal viejo)

OPTICA IZAMIL - Lain-Calvo, 33

Confíe en esta Casa su receta de Oculista
Cristales científicos de las mejores marcas.

José Carazo

Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 8
Teléfono 1591

Clodoaldo Padilla

Partos y Ginecología
Diatermia
San Juan 48 y 50, 1.º.—Tel. 1855

RICARDO CUEVA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
Vitoria 22, 1.º, derecha

Laboratorio de análisis clínicos

VICENTE VALLEJO

QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo 10, 3.º — Teléfono, 1903

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 12, 1.º
Teléfono 1447

José Alonso

Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono, 1912

Luis Pérez Fadón

Aparato digestivo
RAYOS X. ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 2.º
Teléfono, 2270

Manuel Alonso Alonso

Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X - Análisis
Calle Vitoria 23

José Martín Pardo

MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Madrid, 14-2.º

Sanatorio

DE N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES

Director facultativo
D. Vicente Mateos López
PISONES 33. — Teléfono, 2323

El viaje del Caudillo por Andalucía

(Viene de primera página)

el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que llegará hasta el límite de la provincia.

RECORRIDO TRIUNFAL

Granada.—El recorrido por nuestra provincia de Su Excelencia el Jefe del Estado, en su viaje hacia Jaén, ha sido triunfal. En Deifontes, le aguardaban el pueblo en masa y las autoridades y jerarquías a la cabeza, que hicieron entrega al Caudillo de un documento en el que expresan las aspiraciones del pueblo y su agradecimiento por haberlo adoptado. También aclamó al Generalísimo el vecindario en masa, en Iznalloz, distante de la carretera cinco kilómetros y uno obstáculo lo cual había acudido a saludar a Su Excelencia, con todas las autoridades y jerarquías, que aclamaron con fervor al Caudillo. Y otro tanto ocurrió en Campotejar, último pueblo de la provincia, en cuyo límite se despidió del Generalísimo del ministro secretario general del Partido y de las restantes personalidades, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Pizarro, al que renovó Su Excelencia su reconocimiento y su satisfacción por el recibimiento y atenciones tributadas por Granada.

Esta mañana, antes de emprender el Caudillo su viaje a Jaén, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento hizo entrega al Generalísimo de un álbum, con tapas de cuero repujado, que contienen infinidad de fotografías de los diversos actos a que asistió ayer Su Excelencia, en esta capital.

JUBILOSO RECIBIMIENTO EN JAÉN

Jaén.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha sido recibido en esta población con enorme júbilo y emoción. Llegó al límite de la provincia, en Campillo de Arenas, a las once y media de la mañana, procedente de Granada, de donde salió a las diez y veinte. En dicho pueblo, le esperaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Fernando de Coca y el gobernador militar, coronel don Alfonso Higuera Rojas, que con tal motivo salieron de Jaén.

El recibimiento tributado al Caudillo por el pueblo de Campillo de Arenas, fué verdaderamente apoteósico. Todo el trayecto por donde había de pasar el Caudillo estaba cubierto con flores y plantas y figuraban en el mismo gran cantidad de arcos de laurel, olivos e inscripciones alusivas a la llegada del Caudillo. También fueron colocadas infinidad de banderas con los colores nacionales y del Movimiento. Todas las casas del trayecto habían sido pulcramente engalanadas y ostentaban gran

En Jaén presidió ayer una magna concentración falangista

cantidad de colgaduras. Una centuria de milicias del Partido, con la que se hallaban las bandas de música del pueblo y otras localidades cercanas, rindió honores al Generalísimo. Después de saludar a las autoridades y jerarquías que le aguardaban, se despidió de las de Granada, que le acompañaron hasta dicho lugar.

La comitiva emprendió luego la marcha hacia la capital. Todo el recorrido aparecía también profusamente engalanado, así como las encrucijadas de los caminos. Falangistas de los pueblos del itinerario formaban en la carretera, juntamente con los vecinos de caseríos y cortijadas, y saludaban a Su Excelencia brazo en alto. Los vecindarios en masa de Noalejo, Carchel, Carchelejo, Huelma, Cabra del Santo Cristo, Cambil y otros, se habían desplazado a la carre-

tera y con las autoridades al frente acogieron el paso de Su Excelencia con entusiastas aclamaciones.

A las doce y veinticinco llegaba el Caudillo al término municipal de Jaén, donde una inmensa muchedumbre le recibió con ensordecedoras ovaciones. Allí, fué cumplimentado por el alcalde de la ciudad, presidentes de la Diputación, de la Audiencia y otras personalidades, autoridades y jerarquías. En este momento, todas las campanas de los templos de la capital iniciaron su repique y la multitud que se apiñaba en las calles que iba a recorrer el Caudillo, aplaudía incesantemente. Jaén presentaba un brillantísimo aspecto; la ciudad entera era un bosque de colgaduras, banderas, arcos y flores. Al llegar Su Excelencia a la puerta de Granada, más de

diez mil niños de las escuelas nacionales se volcaron materialmente sobre el coche del Jefe del Estado, impidiéndole el paso. Las aclamaciones de los pequeños y de la muchedumbre eran cada vez más ensordecedoras y el grito de "¡Franco, Franco, Franco!", se pronunciaba persistentemente.

La comitiva siguió pausadamente hacia la Catedral, por las calles de Baeza, Avenida del Generalísimo, Roldán y Marín, Plaza de José Antonio, calle de Bernabé Soriano, Plaza de San Francisco, calle Campanas y Plaza de Santa María, situada esta última frente a la Catedral, donde un gentío inmenso aguardaba al Caudillo. Al aparecer Su Excelencia en aquel lugar, las aclamaciones alcanzaron un punto verdaderamente emocionante. El Caudillo descendió del coche y se dirigió a revistar una compañía del batallón ciclista, que se hallaba formada con bandera y banda para rendirle honores.

En la puerta de la Catedral estaban el Ayuntamiento y la Diputación en pleno y bajo mazas, con el pendón de la ciudad, todas las autoridades civiles militares, eclesiásticas y del Partido, así como otras personalidades.

En la escalinata del templo catedralicio formaba un numeroso grupo de camaradas de la Sección Femenina, que vestían el traje típico regional, con cestas de flores que arrojaban al paso de Su Excelencia. Desde la escalinata a la puerta principal del templo había una alfombra de flores, en la que se dibujaba el escudo de España y los gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

Su Excelencia penetró en el templo, acompañado de su esposa; ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde, los jefes de las Casas militar y civil del Caudillo, capitán general de la región y otras muchas personalidades, entre las que figuraban el general Franco Salgado, segundo jefe de la Casa militar de Su Excelencia y los delegados nacionales de Provincias y Justicia y Derecho.

En la puerta del templo, cumplieron al Generalísimo el obispo de la diócesis, doctor García y García de Castro, que se hallaba revestido de pontifical y el cabildo catedralicio. El Caudillo y su esposa tomaron agua bendita y besaron una cruz de plata de gran valor artístico. Su Excelencia entró en el templo bajo palio, que llevaban los tenientes de alcalde. El órgano de la Catedral, que funcionaba hoy por primera vez, después de ser reconstruido, interpretó el Himno Nacional.

En el trono de la izquierda, del presbiterio tomó asiento el Caudillo acompañado de su esposa y detrás, el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, los jefes de las Casas militar y civil del Generalísimo, capitán general de la región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, alcalde, presidente de

la Diputación y varias personalidades más. El obispo entonó un Te Deum, que fué cantado por la Schola Cantorum del Seminario a gran orquesta. Después, fué expuesta la sagrada reliquia del Santo Rostro, que besaron el Caudillo, su esposa y personalidades del séquito. El cabildo catedralicio, por boca del Prelado, expresó a Su Excelencia el Jefe del Estado el profundo agradecimiento por haber devuelto esta presea de la fé jiennense. El obispo entregó al Generalísimo un ejemplar exquisitamente encuadrado de la historia del Santo Rostro, obra del profesor Palma y Camacho y dos medallas de plata con la efigie de la reliquia. A continuación el doctor García y García de Castro otorgó la bendición con la reliquia. Después de esta ceremonia, la comitiva se trasladó a la cripta de los caídos, en el mismo templo, donde el Prelado rezó un responso, que fué entonado a gran orquesta por la capilla de música de la Catedral y la Schola del Seminario.

La directiva de señoras de la unión provincial de caídos por Dios y por España saludó a Su Excelencia y le agradeció la visita que efectuaba.

Terminados estos actos, el Caudillo, en coche abierto, se dirigió al estadio municipal para presenciar la magna concentración, en la que formaba más de veinte mil falangistas y unos quince mil productores. En el recorrido desde la Catedral hasta el Estadio, Su Excelencia recibió también inequívocas muestras de afecto, adhesión y simpatía.— Cifra.

MAGNA CONCENTRACION FALANGISTA

Jaén.— El Estadio municipal de la Victoria, donde el Caudillo presenció la concentración falangista, presentaba un aspecto imponente. Los 20.000 camaradas allí concentrados semejaban un bosque inmenso de boinas rojas y camisetas azules. El Estadio estaba profusamente engalanado en sus instalaciones, y en él se habían levantado altos mastiles con banderas nacionales y del Movimiento. Formaban en la concentración con los camaradas de la Falange de la capital, falangistas y productores de las centurias y banderas de todos los pueblos de la provincia.

A la llegada del Caudillo hubo una verdadera explosión de vitores y aclamaciones. Millares y miles de boinas de los camaradas de las milicias y de la Sección Femenina fueron lanzadas al aire. Su Excelencia subió a la tribuna central, acompañado del ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y durante bastante tiempo no se pudo acallar el clamor de los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" que salía de la formación y del público aglomerado en el estadio y en sus alrededores que se calcula en unos doscientos mil personas.

En tribunas adyacentes a la del Caudillo se situaron su esposa, los jefes de sus Casas Civil y Militar y diversas autoridades y jerarquías que componían su séquito.

El jefe provincial del Movimiento y gobernador de la provincia pronunció unas breves palabras en las que expresó que la mayor sa-

(Pasa a octava página)

«Nuestro Movimiento abre los brazos a todos los españoles haciéndoles solidarios en el camino de la Justicia y la Grandeza»

Palabras del Caudillo en Jaén

(Viene de quinta página)

sumiese en el comunismo, levantaron la bandera de nuestra rebeldía, que era la de nuestra independencia!

Más esta prioridad en el Alzamiento, este sacrificio de nuestros mejores no quiere decir que su genio sea patrimonio transmisible a sus soldados. Heredamos la doctrina feliz y su ejemplo que fecunda nuestro Movimiento, pero el triunfo de una doctrina no sólo reside en la verdad de sus principios, sino también en la virtud de sus paladines.

Por ello, si torciéramos estos propósitos, si cambiáramos la virtud en vicio, el heroísmo en egoísmo, la modestia en vanidad, el Movimiento en escalafón, la antigüedad en mérito, habríamos destruido esta era de plenitud y de esperanza y sería vana nuestra afirmación de que España va a seguir un camino de plenitud y grandeza.

Nuestro Movimiento abre a todos los españoles, lo mismo en el campo profesional que en el intelectual, la posibilidad de lograr una situación. Es el único que puede realizar el destino histórico de nuestra nación. Si, después de la guerra nos hubiéramos dormido sobre los laureles y hubiéramos dejado las fuerzas a su propia iniciativa a los hombres a sus propios instintos y a los grupos a merced de sus odios seculares, podemos afirmar que habríamos malogrado la victoria y que no alcanzaríamos jamás la situación a que España tiene derecho por su valía y por el valor de sus hijos. (Una voz del público: ¡Y por el de su Caudillo!)

Hay quienes nos critican por lo juvenil de nuestro Movimiento; yo les respondo a todos que en la juventud va la generosidad, está el sacrificio, está el desprendimiento, que nosotros no desdenamos la sabiduría y la experiencia, pero que conocemos los cuerpos viejos y retorcidos, crecidos en la malicia y si bien escuchamos su sabiduría, no les damos el timón, porque el timón de la nave pertenece a los que ganamos a España; es el legado de los que dieron su vida por que viviéramos estos momentos. La juventud española con sus falanges unidas y apretadas formando un mar de camisetas azules y de boinas rojas, mar azul de nuestras esperanzas salpicada de la sangre roja de nuestros mejores.

Sólo con el espíritu de la fé, la inquietud como norma, y el patriotismo como ley, hemos de lograr la Grandeza y el Imperio.

Camaradas todos: ¡Arriba España!

LUBRIFICANTES AMERICANOS

R U V E L

para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco
Importador

IPARRAGUIRE 11 BILBAO

ASEGURE SUS OJOS

empleando contra el sol

GAFAS ANTIRRADIO

Adaptación a medida

Optica Nacional

ESPOLON, 1 - BURGOS

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Cada palabra más: 10 céntimos
 Cada palabra más: 10 céntimos
 Cada palabra más: 10 céntimos

Se admiten hasta las siete de la tarde

Arriendos

ARRIENDANSE locales céntricos, exterior propio comercio, industria; interiores apropiados industria almacén. Informes, Puebla, 35, segundo.

SE ARRIENDA sótano, propio para almacén, en las Casillas. Informes, San Juan, 72, tienda.

SE ARRIENDA un local para almacén o industria. Crucero San Julián, 33. Marzano de la Fuente.

SE ARRIENDA junto o separado casa-chalet, planta baja con tres habitaciones cocina, baño, cuartos y huerta. Piso amueblado o sin amueblar, con cuatro habitaciones, cocina y desván, a dos kilómetros de Burgos, carretera Francia. Razón, en esta Administración

Automóviles y accesorios

COCHES de varias marcas, se venden en Garage España, San Pablo, 5.

VENDO coche servicio público, 90 litros cupo, ruedas nuevas. Domingo Calvo, Salas de los Infantes.

VENDO Hudson seminuevo, con gasógeno Masset, 7 plazas, 7 ruedas nuevas, cupo gasolina 90 litros. Jesús Arribas, Salas de los Infantes.

OCASION: Coche nuevo plazas cubiertas nuevas, bien carrozado, propio para alquiler pueblitos, tarjeta servicio público y cupo gasolina. Informará, Agencia Quintanilla, Plaza José Antonio, 18.

SE VENDE taxi, bien de ruedas, trabajando en la actualidad. Informes, Garage Tárrega.

SE VENDE camioneta Chevrolet, 20 H. P. en 20.000 pesetas. Para verla, talleres Ruipérez

VENDO coche Ford, 8 H. P. con cupo gasolina, magnífico estado cuatro ruedas repuesto, todas cubiertas nuevas. Casa Grigelmo, Merced, 6 y 8 Burgos.

SE VENDE Omnibus, 18 plazas, estado nuevo, con 12.000 km. Informes, Agencia "Sanz" Plaza Calvo Sotelo, 11. Teléfono 2291.

SE VENDE un gasógeno marca "Gas-Móvil", de camión, precio 3.000 pesetas. Informes esta Administración.

SE VENDE coche Ford servicio público, con gasógeno 8 V. 24 H.P. immejorable estado, 90 litros gasolina o cambio por camioneta. Razón en Casino Salas de los Infantes.

SE VENDEN dos gasógenos marca, uno "Sanz" otro "Coge-Gas" en perfecto estado. Informes, Vitoria 14, 1.° Pensión.

Colocaciones

El artículo de la Ley de 14 de Mayo de 1938 determina que los empresarios y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, los patronos que figuran en esta sección deben insertar el anuncio, tendrán que haber oficina donde se mantengan inscritos disponibles del oficio que los obreros anuncian. Se han insertado previamente en la oficina de Colocación informando previamente al Decreto de 24 de Agosto de 1938, el que lo mismo determina el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multas de 25 a 500 pesetas.

SE NECESITA un criado para lechería. Informes: Duque de la Victoria, 3 y 4, 4.º piso. Bonifacio Arce.

SE NECESITA pastor con ayuda, para la Granja Las Mijaradas. Informes en la misma.

SE NECESITA un oficial de carretero para Sandoval de la Reina. Dirigirse a Florentín Peña.

SE NECESITA medio oficial o aprendiz de herrero, en Arcos de la Llana (Burgos). Informes, Luis del Río.

SE NECESITAN oficiales y aprendizas de modista. Lain-Calvo, 18 tercero.

CRIADO de labora, necesito en el Monte de la Abadesa. Carretera de Madrid (Burgos)

LABORATORIO dental se necesita ayudante. Informes, en esta Administración.

SE NECESITA muchacha con buenos informes, en Bailén, 12. Barriada M'ltar.

MUCHACHA que en tienda de cocina se necesita. Calle de Juan Albarelos número 7.

SE NECESITA asistente. Carnicerías, 2, puerta número 3.

OFRECESE joven para llevar contabilidad. Almirante Bonifaz, 15 segundo, izquierda.

CHICA para todo se necesita, buen sueldo. Calle Miranda, casa del cine, 3.º derecha.

PARA cuidar niños se necesita muchacha buen sueldo. Calle de Miranda, casa del cine, 3.º derecha.

NECESITASE mujer tardes, coser (reparar) ropas. Martínez Campo 1 entresuelo.

MATRIMONIO de sea asistente. Barrantes, 3, 2.º izquierda.

NECESITO señorita con nociones de fotografía. Informes, Vitoria, 10. Vittaphot.

SE NECESITAN oficiales y aprendizas en Academia Casado. Avellanos, 1 duplicado tercero izquierda.

SE NECESITA chica para comunión, y un comodeño. Puertas, ven Calle de Santanas varias medidas. Plaza Mayor 67, 4.º izquierda Cruz, 18 primero izquierda.

DELEGADOS propagandistas precisamos todas capitales y pueblos España. Grandes ganancias. Escribir Apartado 100. Elda. (Alicante). Diez.

VENDO casa, nueva construcción, propia para labrador u otra industria. Tratar, de Santa Ana 10 tarde. Santa Ana 14, bis. García.

SE VENDE un motor de gasolina, fuerza un caballo, a toda prueba, con su máquina aventadora. Para tratar, con Amador Balbás, en Vallejera.

GABARDINA y traje Mola n.º 4, tercero derecha, de 3 a 6 tarde.

VENDO radio económica. Madrid, 24 2.º centro.

VENDESE traje niño primera comunión, nuevo. Fernán González, 100. Constantino Rodríguez.

VESTIDO organdi, primera comunión de niña, completo, se vende. Huerto del Rey, 18 3.º

VESTIDO rosa de primera comunión niña, vendo. Informes, San Cosme, 35, quinto.

TRAJE primera comunión niña, con velo se vende. Francisco Salas, 26.

MAQUINA de escribir de oficina, perfectas condiciones. 1.700 pesetas. Lain Calvo, 10 reparaciones, prebios módicos.

PERRA de caza, nueve meses, se vende. Razón, Merced, 6 y 8 4.º izquierda.

PISO vendo, llave en mano, amplio. Razón, Calzadas, 26, primero izquierda.

TIJERAS para esquilador ovejas. Ferreteria Domingo de Pablo.

BOMBAS con o sin motores eléctricos. Transformadores. Elu-Maquinaría eléctrica. S. L. Teléfono, 23, Durango-Bilbao.

SE VENDE aparato de luz, estilo barroco, en nogal. Avenida del Generalísimo, 9 y 11, primero.

EN TODA clase prebios, casas, pisos chalets, solares, fincas tiene siempre a su disposición. Saenz de San María. Compra-venta. Fincas. San Juan, 65.

ATENCION: Bares Burgos, Aranda, Miranda, resto provincial. Encarguen sus mariscos frescos, especialmente gambas, en Pescaderías "Carmen", Miranda, 12 repuesto vendo. San Lorenzo, 25, tienda.

COLMENAS (diversos modelos). Puertas, ven Calle de Santanas varias medidas. Plaza Mayor 67, 4.º izquierda Cruz, 18 primero izquierda.

SE VENDEN zafra para aceite, de 500 a 1.500 kilos y cubas bien envinadas. "Casa Jor. Santa Dorotea, número 5.

FABRICACION española de cepillos y brochas. Santa Clara, 33. Garantiza sus productos. Santa Ana 10 tarde. Santa Ana 14, bis. García.

1921 teléfono, calle Sañas 8, "Aserradora Castellana", astillas, tacos encina, roble, piñas, serrín y carbones.

MAQUINAS de escribir y calcular aunque estén rotas, compro. Informarán, imprenta Lozano.

SE VENDE coche de niño, en buen uso. Heróles del Alcázar, 1, 4.º derecha.

SE VENDEN buenos carriles para vagonetas con sus traviesas de hierro. Razón Fortuna, Calle Villalón, 33, nómico, Merced número 2. De una a tres.

VENDO radio Telefunken nueva y bicicleta las Calzadas. Comercial de señora, seminuevo. Burgesa, Santander, Concepción 6, 3.º izquierda número 10.

VENDO conejas y conejos de buena raza. Rávenemos. Comercio General Mola 2. Burgesa, Santander 10 Taller.

VENDO tartana con toldo y comedores, nuevo, con arreos completos, para una sola caballería, propia para lecheros o similar. Informes en esta Administración.

VENDO vestido de niña primera comunión, gir, modernísimo, corta completo. General Mola 15, 3.º derecha.

SE VENDEN mesas de mármol de café, pie de hierro. Espolón 22 y 24 (Candelas).

POLLITOS Leghor y Negra Castellana, hasta el día 13 de Mayo. Moneda, 23, primero.

POLLITOS de un día berlina, con su aparejada. Padre Florez, 3 y 5, 3.º izquierda.

VENDO casa, viviendas sólida construcción y pajar. Huelgas 45. Informes, Duque Victoria, 20 4.º.

"AGENCIA Castrillo" gestiona con rapidez y reserva compra-venta de fincas y traspasos. Puebla, 11.

"AGENCIA Castrillo" vende pisos desde 14.000 pesetas, bien soleados; solares para edificar. Puebla, 11 3.º.

SE VENDE máquina taladradora, motor acoplado, un H. P. 300 a 3.600 revoluciones, immejorable estado. Auto Ibérico. Teléfono 2133.

BICICLETA y tubular repuesto vendo. San Muñoz. Fratar, Cristóbal Alvarez.

Muebles

SE VENDEN tres camas de leche, pura raza holandesa, una próxima a parir, y un ternero de 8 meses. Para tratar, Pisones, n.º 4.

VENDO carro aparejado y mula joven, junto o separado. Santa Dorotea, 14, bajo.

VENDO ternera de cuatro días. Para tratar, con Juan del Pino Cubillo del Campo.

TERNERA vendo holandesa de tres días, ra mecánica, Castellana superior, barata, en Calle Salas, 8. Teléfono 1921. Burgos.

TRAJE niño primera vez en buen uso. Informes, alcalde de Casbío por otro de niña. Fernán González, número 50 entresuelo.

MAQUINAS de escribir y calcular, aunque estén rotas compro. Informes, Imprenta Lozano.

VESTIDO comunión organdi, nuevo; vendo Merced, 20, 1.º.

VENDO mesa árbol para sierra circular, económica. Pisones número 6.

COCHE niño, hermoso, moderno, seminuevo, se vende. Cid, 26, 3.º.

VENDO traje primera comunión, blanco, económico, Merced número 2, cuarto piso.

SOLARES vendemos en las Calzadas. Comercial de señora, Burgesa, Santander, Concepción 6, 3.º izquierda número 10.

VENDO conejas y conejos de buena raza. Rávenemos. Comercio General Mola 2. Burgesa, Santander 10 Taller.

VENDO doce pesebres, propios para vaquería o ganado vacuno. Razón Casillas, 5, Barriada de San Julián.

FORRAJE de esparceta en San Julián, se vende. General Mola, número 11, 2.º derecha.

RADIO, vendo, a eleña primera comunión, gir, modernísimo, corta completo. General Mola 15, 3.º derecha.

SE VENDE un huésped, en casa señora sola. Informes, esta Administración.

SE ARRIENDA una habitación amueblada. Puebla, 14 y 16 3.º.

SE DESEA un huésped, en casa particular, sitio muy céntrico. Razón en esta Administración.

SE ALQUILA una habitación con alcoba y derecho a cocina. Informes, Almirante Bonifaz, 11 4.º.

OFRECESE dos camas, casa particular, solo dormir, junto Plaza Mayor. Informes esta Administración.

DESEO TRES habitaciones con derecho a cocina. Informarán San Juan, 66, 2.º.

DOS HABITACIONES para matrimonio, amuebladas, con derecho a cocina, se necesitan. Razón Concepción, 7, primero izquierda.

Perdidas

EL QUE haya recogido una yegua de las características que siguen: castaña, con estrella en la frente, de cuatro a cinco años, de 1,40 de alzada, puede comunicárselo a su dueño. Máximo Diez, en Villasantino.

PERDIDA de yegua de cinco años, castaña, cebeza estrella, lunar, tres cuartos, cicatriz pecho, Ruego devoción su dueño, Calixto Martínez, Los Balbases.

TRASPASO por imposibilidad atender negocio, tienda de muebles, tome Engorde Caste grandes existencias y llano Liras, especial amplio local. Puebla, 46 en joven de pelo, la as y cerda, en aves aumenta postura. La Varios

50 PESETAS diarias ganarán ambos sexos distribuyendo artículo calidad barato, envían do una peseta para con ja, desca dos habitaciones, derecho a cocina, sitio céntrico. Informes, Rey Don Pedro, 21 bajo.

SE CEDE una habitación amueblada, con dos camas, para matrimonio solo o dos señoras, en casa señora sola. Informes, esta Administración.

SE ARRIENDA una habitación amueblada. Puebla, 14 y 16 3.º.

SE DESEA un huésped, en casa particular, sitio muy céntrico. Razón en esta Administración.

SE ALQUILA una habitación con alcoba y derecho a cocina. Informes, Almirante Bonifaz, 11 4.º.

OFRECESE dos camas, casa particular, solo dormir, junto Plaza Mayor. Informes esta Administración.

DESEO TRES habitaciones con derecho a cocina. Informarán San Juan, 66, 2.º.

DOS HABITACIONES para matrimonio, amuebladas, con derecho a cocina, se necesitan. Razón Concepción, 7, primero izquierda.

SE ARRIENDA una habitación amueblada. Puebla, 14 y 16 3.º.

SE DESEA un huésped, en casa particular, sitio muy céntrico. Razón en esta Administración.

SE ALQUILA una habitación con alcoba y derecho a cocina. Informes, Almirante Bonifaz, 11 4.º.

OFRECESE dos camas, casa particular, solo dormir, junto Plaza Mayor. Informes esta Administración.

DESEO TRES habitaciones con derecho a cocina. Informarán San Juan, 66, 2.º.

DOS HABITACIONES para matrimonio, amuebladas, con derecho a cocina, se necesitan. Razón Concepción, 7, primero izquierda.

SE ARRIENDA una habitación amueblada. Puebla, 14 y 16 3.º.

SE DESEA un huésped, en casa particular, sitio muy céntrico. Razón en esta Administración.

SE ALQUILA una habitación con alcoba y derecho a cocina. Informes, Almirante Bonifaz, 11 4.º.

OFRECESE dos camas, casa particular, solo dormir, junto Plaza Mayor. Informes esta Administración.

DESEO TRES habitaciones con derecho a cocina. Informarán San Juan, 66, 2.º.

DOS HABITACIONES para matrimonio, amuebladas, con derecho a cocina, se necesitan. Razón Concepción, 7, primero izquierda.

AGRICULTORES:
 Vuestros trabajos de todo un año en las cosechas puede verse frustrado por el riesgo del pedrisco. Evitad el mismo asegurando vuestras cosechas en
«L'ABEILLE», S. A. DE SEGUROS
 AGENTE para Burgos y su provincia
Agencia "SANZ"
 Teléfono 2291 — BURGOS Plaza Prim 18 y Calvo Sotelo 11

La Granja llamada Santiuste
 que es una de las mejores fincas de esta provincia de Burgos
Se vende
 o se permutaría por una buena casa de renta en Madrid para tratar con su propietario, don Manuel Gonzalez Gaya, en la misma granja.

Repare sus máquinas de escribir en M. E. C. A.
 Avenida del Generalísimo, 11 BURGOS

AGUARDIENTES
 LICORES Y ANISADOS FINOS
 Precios convenientes
V. del Barrio
 Fábrica Alhóndiga Municipal
 Teléfono 1711 — BURGOS

INTERESANTE POR UNA SEMANA
 Para que el público aprecie la mejor calidad de jabón de baño, para lavar, se entregará por orden del fabricante, a la presentación de este anuncio

UN KILO DE JABON
 con la rebaja de DOS PESETAS Y CINCUENTA CENTIMOS
APROVECHE ESTA UNICA OPORTUNIDAD
 Fabricante: José Román, de Magaz de Pisuerga
 Comercio encargado de la distribución en esta capital:
CASA MATA - Queipo de Llano, 9

POLVOS ZUPER
 contra la roña. Para marcar ovejas OVINOL. FORMICINA, extermina las hormigas. CHIN-CHIN guerra química contra chinches. LABORATORIO ZUPER. TRUJILLO.

LOS DEPORTES

1-1 Un reserva de la Gimnástica empata con el C. D. Novalesa

En este partido sobresalió la actuación de Hilario y de algunos muchachos burgaleses

Mucho interés ofreció el partido amistoso que el pasado domingo tuvo lugar en Zatorre. Más de lo que podía esperarse toda la calidad de ambos equipos. Pero existía una natural expectación por conocer la forma de ciertos jóvenes jugadores locales y la realidad no sólo no fraudó las esperanzas de la afición sino que permitió abrigar muy fundadas ilusiones respecto al rendimiento futuro de casi todos los debutantes. Y ello fue causa más que suficiente para que el público que presenciara el encuentro saliera muy satisfecho del campo.

Y no vamos a engañarnos. Porque, ciertamente, no pensamos nunca que habíamos de ver un gran encuentro, rico en emoción y en juego como corresponde a equipos de categoría. Nadie ignoraba que el C. D. Novalesa es una segunda regional, cuya característica esencial es su entusiasmo pero nadie puede negar, tampoco, que entre sus elementos existe compenetración y acuerdo en las jugadas y que sobre el once muy de circunstancias que presentó la Gimnástica, reunía ventajas muy apreciables que le daban su veteranía y su indudable conjunción. Por eso el mérito de los locales es más de estimar, porque, sin duda alguna, debido a la mayor valía personal, consiguieron no sólo mantener a raya a los madrileños sino ejecutar jugadas excelentes, muchas de las cuales fueron de lo mejor que vimos en el partido. Y decíamos más arriba que no vale engañarse porque si hubo alguno — que lo hubo — que esperaba haber visto a evolucionar jugadores dignos no ya de ocupar un puesto en el primer equipo gimnástico sino en el Atlético de Bilbao o en el Barcelona, pudo observar que por ahora nada de esto es posible y que hubo de limitarse a comprobar que en la "cantera" — ¡Si encontráramos otra palabra! — burgalesa puede haber material aprovechable para el porvenir. Muchachos que convenientemente preparados y afeccionados darán de seguro, y quizá dentro de un plazo no muy lejano, un gran rendimiento. Hoy claro, no son más que una promesa muy halagüeña y ello no satisface a los críticos y a los impacientes. Pero como esto le basta a la Gimnástica y le permite realizar con grandes garantías de éxito un interesante proyecto, puede comprenderse el fundamento de nuestras afirmaciones sobre el indudable interés del partido y sobre la fundamentada satisfacción de los verdaderos y buenos aficionados.

El encuentro que comenzó a las cinco y media fue dirigido por el Sr. Renedo que alineó a los equipos así:

C. D. Novalesa — Luis; Ayuso, Yagüe; Rivero, Calvo, Pedregal; Mariano, Bustamante, Travesedo, Currito y López.

Gimnástica. — Plazaola; Cabello, Hilario; Argelín, Verdes, Clemen, Fermín, Casado (en el segundo tiempo Gamarra II), Martín (en el segundo tiempo Isasi), Andrade y Lafuente.

Iniciado el juego, bien pronto se impusieron los madrileños con su bien llevado juego y su acertada combinación, profundizando en el ataque, lo que da ocasión a que Hilario y Cabello se luzcan en buenos despejes. Reaccionan después los locales y a fuerza de coraje logran contrarrestar en empuje forastero aunque sin evitar que durante estos cuarenta y cinco minutos — que salvo contadas ocasiones resultaron aburridos — fuese la Novalesa quien mostrara su superioridad.

En esta primera parte marcaron los madrileños por medio de Currito a los veintinueve minutos.

El segundo tiempo caracterizó por su más movido juego. La línea de ataque burgalesa ganó en efectividad con la inclusión de Isasi y puso en apuro varias veces la meta de Luis. El gol del empate lo consiguió Gamarra II a los quince minutos.

Se sacaron cuatro córners contra los gimnásticos y tres contra el Novalesa.

El conjunto madrileño demostró ser un buen cuadro dentro de su categoría; con entusiasmo, combinación y fondo. Sobresalió de él por líneas la medular y por elementos el interior izquierda, muy peligroso.

En la Gimnástica se presentaban varios muchachos burgaleses procedentes de los equipos de muchachos de nuestra ciudad que satisficieron plenamente. Particularmente Fermín que con Hilario fue el mejor elemento del once burgalés y sin miedo a equivocarnos podemos asegurar que el jugador a quien se le vieron mejores cosas; Cabello derrochando coraje demostró tener capacidad para ocupar su puesto; Isasi, excelente, nos hizo olvidar la desastrosa actuación del debutante Martín; Clemen hizo pensar en que de él puede sacarse un buen medio; Casado actuó fuera de su puesto habitual y Andrade, aunque falló mucho, sigue pareciéndonos un delantero de porvenir; Lafuente aprovechable.

En resumen una grata jornada que esperamos ver repetida, aún con más alicientes, el próximo domingo frente a la Gimnástica de Segovia.

V.

El Palencia vence al Real Santander por 4 tantos a 2

Palencia. — En el encuentro celebrado el pasado domingo en el campo de Grijota, de la capital palentina, correspondiente al "Torneo Federación" entre el D. F. N. Palencia y el Real Santander, resultó vencedor el equipo local por cuatro tantos a dos.

Los goles del Real Santander fueron marcados por Pombo, al sacar un golpe franco y Alvarez, ambos en el primer tiempo, y los del Palencia, todos en la segunda parte, por Fortú, Rubio y Alcalde (2).

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
C. Leonesa	1	1	0	0	7	3	2
Palencia	1	1	0	0	4	2	2
R. Santander	1	0	0	1	2	4	0
Gimnástica	1	0	0	1	3	7	0

De inconfundible paladar
DOÑCHE ASTURIANO.

Mañana tendrá lugar en Burgos el Concurso provincial de Coros y Danzas

Organizado por la Sección Femenina

La Sección Femenina en su deseo de lograr una educación íntegra de sus camaradas, no podía descuidar la formación estética y artística de las mismas, ya que lo bello y lo femenino van íntimamente unidos; y si el arte para ser tal ha de ser esencialmente bello, nada más bello que la música y nada más natural que la Sección Femenina rinda culto a la canción y que sea ésta, por bella y por servir de medio de expresión a los más puros y delicados sentimientos del alma, una de las manifestaciones de su modo de ser, una tónica que dé calor a su vida.

Era preciso, además, revalorizar en todos los sentidos la vida española, y por eso la Sección Femenina al par que fomenta en sus camaradas, por medio de los Coros el conocimiento y expresión del canto popular y religioso, pone todo su empeño y esfuerzo en hacer resurgir en todas las provincias una vida musical hoy muerta en la mayoría de ellas.

Consecuencia de esta labor simpática y patriótica, que se viene realizando, es el Concurso Nacional de Coros y Danzas, de que el Concurso Provincial, cuya próxima celebración en días anteriores hemos anunciado, no es más que la prueba obligada y necesaria.

Si un Concurso Nacional de esta índole siempre motivo de estímulo

El Día del Catecismo en el Colegio de los PP. Jesuitas de Oña

Presidió el acto el Excmo. y Rvdmo. Sr. D. Daniel Llorente, obispo auxiliar de Burgos y figura principalísima entre los catequistas españoles

Por la mañana. — Con la esplendidez que era de esperar se celebró el domingo pasado, 9 de Mayo, la proyectada fiesta del "Día del Catecismo" en el colegio de los Padres Jesuitas de Oña.

A las 8 y media, misa de comunión de todos los niños y niñas del Catecismo de Oña en la que tuvo un elocuente sermón el P. Losantes A las 11 tuvo lugar la misa solemne cantada afinadamente por el coro de tiple del Catecismo, en el medio de la cual dirigió su cálida y ungida palabra el excelentísimo señor Obispo don Daniel Llorente, exhortando a los padres y educadores a amar, y educar a los niños.

Por la tarde. — A las 3.30 todos los niños en pleno, de Oña, ealieron a formación de procesión, salieron a la plaza del pueblo a recibir a los niños de los pueblos comarcanos que a aquella misma hora confitaban de todas partes. Momentos después las filas se habían engrosado considerablemente; a los acordes de la banda y entre los clamores de los cánticos, la vistosa procesión regresó a la iglesia que quedó abarrotada de niños. El número más original lo constituyó el grupo de niños y niñas, que artística y lujosamente vestidos por las diligentes hijas de María, de Oña, representaban diversas virtudes y personajes bíblicos. En la iglesia, convertida unos momentos en un mar de cabezas infantiles, banderas y

estandartes, cantaron el Rosario todos los niños y niñas juntos y dió la bendición con el Santísimo el excelentísimo señor Obispo.

Certamen. — El amplio patio del claustro gótico se llenó materialmente de gente en unos instantes. Ocuparon la presidencia el excelentísimo señor Obispo, el rector del Colegio, R. P. Francisco de Borja Vizmanos, patrocinador entusiasta de las labores catequistas, la señorita Dolores Espiga, inspectora de primera Enseñanza, los señores párrocos y maestros de los diversos pueblos y las autoridades de Oña con su alcalde don Eustasio Martínez. Los contendientes al título de Emperador y al premio del cordero ofrecieron un espectáculo de gran interés por el dominio que demostraron del Catecismo en sus respuestas a preguntas nada fáciles. Después de un reñido y escrupuloso combate quedaron emperadores: de los pueblos comarcanos la niña Consuelo Plaza, de Castellanos; y de Oña la niña Carmen Rojas. Fueron condecoradas emperatrices a los acordes del Himno Nacional y entre los aplausos de la concurrencia. Al final ocupó la tribuna el excelentísimo señor Obispo y felicitó en breves y paternales palabras a los catequistas y niños, al mismo tiempo que mostró su satisfacción sincera y profunda por lo brillante del acto, asegurando que de todos los certámenes catequísticos que había presenciado en España y en el extranjero, ninguno le había complacido tanto como el presente.

A continuación el señor Obispo acompañado de las autoridades se encaminó al magnífico salón de actos de la casa de catecismo de "Nazaret" para inaugurar la "Exposición catequística" allí instalada. La exposición catequística: Ha sido objeto de muy cordiales felicitaciones por parte de todos sus visitantes. Está instalada conforme a todas las exigencias del buen gusto y reúne una gran cantidad de bibliografía y material pedagógico catequístico. Sus diversas secciones están nutridas de las mejores obras y última palabra en cada materia.

La exposición está siendo muy visitada y se esperan otros muchos visitantes. Ha sido solicitada para Burgos y Bilbao. Permanecerá en Oña todo el mes de Mayo y probablemente también Junio.

Desde aquí queremos testimoniar nuestro agradecimiento a todos los bienhechores que con su ayuda material han contribuido a la construcción de la casa-catecismo "Nazareth" y enriquecimiento de su museo catequístico y ante todo el R. P. Clemente Espinosa, alma e impulsor de la obra y a su infatigable sucesor R. P. Adrián Zulueta.

Permitásenos concluir con una propuesta: ¿porque no nos unimos en España para celebrar, por ejemplo, el último domingo de Mayo el "Día del Catecismo" jornada tan simpática y fructuosa y que tanto contribuirá al engrandecimiento de nuestra Patria?

ACEITES

Tipos CAMPSA engrase general de maquinaria

GARAGE ESPAÑA

San Pablo 5

Imp. del DIARIO DE BURGOS

AFEITASE SIEMPRE CON HOJAS SUPERFIL DE FILO EXTENDIDO

¿Ha probado usted ya las hojas de afeitar SUPERFIL de filo extendido? La presentación de esta nueva hoja en el mercado español ha constituido un éxito sin precedentes, ganando cada día de mayor aceptación entre todos los sectores del público.

La escrupulosa fabricación de estas cuchillas, en las que sólo se utiliza acero de primera calidad y, sobre todo, su filo especial extendido, patente exclusiva de las hojas SUPERFIL, son dos factores que justifican plenamente esta preferencia del público.

UN AFILADO AGRADEABLE Y FACIL

CON HOJAS **Superfil** DE FILO EXTENDIDO (PATENTADO)

CAJETERA DE LA COCINA. MADRID. TELEFONO 27.147



CAJA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

C. A. S. E. R.

Compañía Española de Seguros y Reaseguros
LOS MADRAZO, 15 - MADRID

Accidentes - Incendios - Ganados - Transportes
Responsabilidad civil - Automóviles - Robo - Vida

Delegación provincial en Burgos: Miranda 9, primero, izquierda.
San Pablo 24, cuarto, derecha.

Autorizado por D. G. Seguros

AGENTES EN CASI TODA LA PROVINCIA

Hoy regresa el Caudillo a Madrid

(Viene de quinta página)

tisfacción que Jaén ha podido sentir, es el recibir la grata visita del Caudillo.

A continuación el Caudillo pronunció un discurso.

Al terminar de hablar el Caudillo las aclamaciones y vitores de la multitud se hicieron verdaderamente ensordecedores tomando el clamor caracteres inenarrables.

Su Excelencia abandonó el Estadio y se dirigió a visitar las obras del Ensanche. El gentío rompió el cordón de la fuerza pública y se dirigió hacia el Caudillo, vitoreándole y aclamándole. A duras penas, pudo el Generalísimo recorrer el trayecto comprendido entre el Estadio y las viviendas protegidas que es de unos cien metros.

Estas viviendas protegidas son 110, y han sido construidas por la Obra Sindical del Hogar para productores de la capital. El Caudillo penetró en ellas y contempló los trabajos que han sido realizados. Después visitó las que construye el Ayuntamiento, que están a punto de terminarse, y las de la Diputación, que han sido iniciadas hace pocos días. De allí marchó al lugar donde se construye la casa de la Falange. Durante el camino, el alcalde fué explicando a Su Excelencia la disposición urbanística y el trazado de las calles de la zona del ensanche, y la perspectiva del parque de la Victoria, creado después de la Liberación. El público se agolpaba de tal forma junto al Caudillo, que hubo necesidad de que grupos de falangistas abrieran un pequeño espacio para que Franco pudiera pasar. El Caudillo subió a un automóvil descubierto para hacer su recorrido.

Llegado a la calle de Roldán y Marín, presenció el desfile de las formaciones desde una tribuna instalada al efecto, que ocupó con el ministro secretario general del Partido, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y capitán general de la región. Su señora y demás personalidades del séquito se situaron en otra tribuna, levantada a continuación. Un público numerosísimo se había situado en el espacio marcado en las calzadas, desde las primeras horas de la mañana. Las formaciones de las milicias del Partido y productores desfilaron con toda marcialidad en columna de honor, con banderas desplegadas. El desfile duró desde la una y cuarto hasta las dos y media, y durante él el público renovó constantemente al Caudillo las expresiones de su entusiasmo. Terminado el desfile, Su Excelencia subió nuevamente al coche abierto y siguió hasta el palacio de la Diputación por la Plaza de José Antonio, calle de Bernabé Soriano y plaza de San Francisco. En la calle de Bernabé Soriano, el Ayuntamiento había levantado un monumental arco del triunfo. Después de celebrarse en dicha calle una suelta de 200 palomas blancas, los niños de las escuelas hicieron objeto al Caudillo de un homenaje de viva simpatía y cariño. Le vitorearon, le abrazaron y arrojaron a su paso millares de ramos de flores. El inspector de primera enseñanza de la provincia hizo entrega a Su Excelencia de un precioso álbum de primeros trabajos confeccionados por los escolares. En el salón de actos de la Diputación, ha sido obsequiado Su Excelencia con una comida de gala, a la que asistieron, además de las personalidades de su séquito, la Diputación y el Ayuntamiento en corporación.

BAEZA ACLAMA AL GENERALISIMO :— :— :—

Baeza. — Esta tarde pasó por Baeza S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, ministro secretario general del Movimiento y de las demás personas de su séquito, procedente de Jaén. La población, engalanada, le tributó un recibimiento de inenarrable fervor. Su Excelencia siguió viajando hacia Ubeda a donde llegó poco después. Desde Ubeda el Caudillo volvió nuevamente a esta ciudad de Baeza, a donde llegó a las nueve menos cinco, en unión de su esposa, del ministro secretario del Movimiento, camarada Arrese, de los jefes de sus Casas Militar y Civil, del capitán general de la región y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Jaén. La población le tributó un recibimiento espontáneo por cuanto que ignoraba que el Generalísimo volvería a esta ciudad. El Caudillo, en coche descubierto, atravesó las calles principales y se dirigió a la parroquia de San Andrés donde se venera la imagen de Nuestra Señora del Alcázar, patrona de Baeza.

VISITA A LA EXPOSICIÓN DE PLANOS DEL ENSANCHE :— :— :—

Jaén.— Su Excelencia el Jefe del Estado visitó en la tarde de hoy la exposición de planos de las obras construidas o en construcción que se realizan en la zona del ensanche, tanto por el Ayuntamiento como por los organismos sindicales y otras entidades oficiales.— Cifra

EL CAUDILLO APLAZA LA LLEGADA A LINARES
Linares.— La animación duran-

te la noche pasada y el día de hoy en espera de la ansiada visita del Caudillo ha sido extraordinaria. Desde anoche las casas aparecían engalanadas y todas las calles del trayecto empavesadas con banderas nacionales y del Movimiento. Varias horas antes de la anunciada para la llegada del Caudillo, las calles estaban llenas de público. A las seis y cuarto se recibió la noticia del aplazamiento de la visita, pues el Caudillo, en su deseo de visitar detenidamente Linares, última población de Andalucía en donde se detendrá, ha resuelto pernoctar esta noche en Ubeda, saliendo de allí en las primeras horas de la mañana. Se calcula en 20.000 personas las que esperaban al Jefe del Estado.

EN UBEDA Y BAEZA

Ubeda.— A las siete de la tarde ha hecho su entrada en esta ciudad, el Caudillo, acompañado de su esposa, ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese y demás componentes de su séquito. Más de 75.000 personas esperaban a S. E. el Jefe del Estado en el límite de la población que prorrumpieron en gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! al llegar el Generalísimo. Camaradas de la Sección femenina, ataviadas con los trajes regionales, arrojaron flores al paso de la comitiva. El Caudillo entró en el parador nacional y tuvo que salir tres veces al balcón para corresponder a las aclamaciones y vitores de la multitud, que cantó el "Cara al Sol", dando el Generalísimo los gritos de ritual. Después de descansar breves momentos el Caudillo, acompañado de su séquito, salió para Baeza, desde donde regresará a esta ciudad para pernoctar en el parador.

S. E. Pernoctará en el Parador Nacional de Turismo :— :—

Ubeda.— De vuelta de Baeza, ha llegado nuevamente a Ubeda Su Excelencia el Jefe del Estado. A la entrada de la ciudad se había colocado un arco de triunfo simulando la puerta de Toledo y en la plaza del Generalísimo había otro arco que representa la puerta de Granada. Las fachadas estaban completamente iluminadas y los balcones engalanados. Numeroso público esperaba al Caudillo al que tributó calurosas manifestaciones de adhesión y cariño. El Jefe del Estado pernoctará en el parador nacional de Turismo.

BAEZA ACLAMA AL GENERALISIMO :— :—

Baeza. — Esta tarde pasó por Baeza S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, ministro secretario general del Movimiento y de las demás personas de su séquito, procedente de Jaén. La población, engalanada, le tributó un recibimiento de inenarrable fervor. Su Excelencia siguió viajando hacia Ubeda a donde llegó poco después. Desde Ubeda el Caudillo volvió nuevamente a esta ciudad de Baeza, a donde llegó a las nueve menos cinco, en unión de su esposa, del ministro secretario del Movimiento, camarada Arrese, de los jefes de sus Casas Militar y Civil, del capitán general de la región y del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Jaén. La población le tributó un recibimiento espontáneo por cuanto que ignoraba que el Generalísimo volvería a esta ciudad. El Caudillo, en coche descubierto, atravesó las calles principales y se dirigió a la parroquia de San Andrés donde se venera la imagen de Nuestra Señora del Alcázar, patrona de Baeza.

Bajo palio, que llevaban los gestores del Ayuntamiento, penetró S. E. en el templo y se situó con su esposa frente al altar mayor. El ministro secretario general del Movimiento y demás personalidades de su séquito, se colocaron a los lados del altar mayor. El obispo entonó una Salve y el pueblo, que había penetrado en el sagrado recinto, cantó la Salve popular del maestro Milagro.

Terminada la Salve, Su Excelencia salió del templo y fué repetidamente aclamado por la mu-

chedumbre que se había estacionado en los alrededores. El Caudillo subió al coche y pasó nuevamente por las calles principales entre el entusiasmo de la población. En el paseo de Baeza el Generalísimo saludó cariñosamente a las formaciones del Frente de Juventudes que allí se habían situado y los pequeños camaradas vitorearon al Caudillo con el triple grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Su Excelencia el Jefe del Estado emprendió el viaje con dirección a Ubeda a las nueve y media de la noche, después de permanecer breves momentos en el Ayuntamiento.— Cifra

UNA GUARDERIA INFANTIL INAUGURADA EN JAEN :— :— :—

Jaén.— Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado en la tarde de hoy, antes de marchar para Ubeda, una guardería escolar que ha sido perfectamente instalada por Auxilio Social, en la que recibirán asistencia y enseñanza 400 niños.

Hoy regresará el Caudillo a Madrid

Madrid.— Mañana, a las ocho de la tarde, llegará a Madrid el Caudillo de regreso de su viaje triunfal por las tierras de Andalucía.

A recibirle acudirá jubilosa toda la Falange madrileña, formada por distritos, Frente de Juventudes, Sección Femenina, División Azul, ex-combatientes, Vieja Guardia y organizaciones sindicales.

El itinerario que será cubierto por las formaciones falangistas, será el paseo del Prado, plaza de Cibeles, avenida de José Antonio, plaza del Callao y plaza de España.

Acudirán también a recibir a Su Excelencia el Ayuntamiento, la Diputación y demás autoridades militares y civiles.

Desde una hora antes, altavoces colocados al efecto, llenarán el aire de marchas militares y del Movimiento.

El pueblo de Madrid se unirá al recibimiento.— Cifra

FRANCO Y ANDALUCIA

Por GIMENEZ CABALLERO

HUELVA

Salimos de Sevilla temprano y clarísimo el día. La mañana parece una copa de manzanilla: oro en cristal. ¡Y qué aroma! Aquí sale el clima de las bodegas. Es uno demasiado celtibero para degustar esta delicia con lentitud, con saboreo. Me faltan para ello de vivir en patio donde no haya más excitación que la del agua del surtidor. O en calles donde solo el sol y la sombra: sin viento a lo largo del día. Mis horas son de vuelo y no de reposo. Tengo que amar esta Andalucía únicamente así: puesto el pie en el estribo y con piropos. Ahora bien, que por entero y de verdad. Cada jornada una faz de Andalucía. Cada instante un secreto de su ser: un pueblo, una fiesta, un suceso, un puerto. La novia Andalucía en cada puerto distinto, pero ella: la misma siempre. (Le soy amante fiel).

Hoy vamos a amar a Andalucía, en Huelva. Y para ello —esta tierra que todo es sorpresa y pasión nos prepara en el envite sus mejores atavíos y gracias para hacer boca.

En Castilleja de la Cuesta —en medio de la algarabía de cohetes, flores y trompetas— veo las niñas de un colegio entre rejas, como encarceldas. Sin querer —esa prisión preventiva que es siempre un colegio— me hace evocar la definitiva que aquí tuvo el conquistador de Méjico. Parece ser que Cortés se muró aquí de asco (de rabia ante la ingratitud de las gentes) y debió dejar dicho que sus huesos reposaran en Méjico, adonde se los llevaron en 1556. ¡Qué dura e ingrata fué siempre España con sus mejores hombres! Por eso pienso que la máxima revolución nacional que ha logrado Franco, es esa de hacerse querer y aplaudir por todos los españoles, día tras día. Esto no tiene precedentes en la historia del rencor ibérico. Más fácil conquistar Méjico —no es cierto Hernán Cortés?— que el cariño de España.

Nosotros, animados por el ejemplo del Caudillo, seguimos adelante en nuestro amor a Andalucía (a lo español). A pesar de todo.

—
Pasamos por Sanlúcar la Mayor. ¡Qué nombre más andaluz! Tiene una torre hijiela de la Giralda: una giraldilla. ¿Qué significa Sanlúcar? ¿Qué santo es ese? No es un santo, sino un viejo Dios antiguo: el de Andalucía. El Dios sol. Solis lucus: lugar del sol. Esa giraldilla es un templo solar. El Dios sol ha salido a ver al cristianísimo Franco. Con todo su tropel mitológico de rayos, caballos y oros. ¡Qué mañana áurea y solar: divina! Por un momento ese Dios radiante nos gasta una burla poniéndonos niebla delante. El castillo, sin nebulosidad alguna, porque niebla nada tiene que ver con el sol

nublado, sino con la ibérica ilipira riberas del Río Tinto.

—
Huelva son casas bajas y gentes menudas, populares. Antiquísima factoría donde se viene batiendo el cobre desde siglos. Saliendo chorros de riqueza hacia el mar. Primero para fenicios de Targit. Luego para Cartago. Luego para Roma desde Nerva hasta Onorio del 96 al 400. Luego para los visigodos. Luego para los árabes. En 1725 Felipe V, el Borbón fué de Río Tinto a un sueco Lichert Wolders. Luego ya entró la "Río Tinto Company". Recuerdo antes de la guerra haber tenido por amigo al capitán Charles a quien le compré un Morris.

Al pasar por el consulado inglés cuatro personas en el balcón saludaron al Caudillo brazo en alto. En el consulado alemán había banderas. Pero sus balcones cerrados como si sus inquilinos estuviesen movilizados lejos ya de España.

El público popular —humilde, alegre y sincero— nos acogió con inmensa alegría.

—
Al llegar al muelle —sonaron sirenas de barco— en las grúas —doseses féreos— flameaban banderas y en la explanada: millares de falangistas firmes y encuadrados bajo un sol puro, picante, agresivo. Allí en el fondo... allá en el fondo... América.

El alcalde de Madrid, en nombre de todos los alcaldes de España, ofreció al Caudillo una espada de oro y plata y joyería —copia de la clásica del Cid. Franco —por un momento— la empuñó frente al mar y al horizonte como cortando —nuevo Alejandro— un invisible nudo gordiano. Y Franco empezó a hablar.

Habló el discurso más reposado, denso y doctrinario de toda esta revisión andaluza.

Fué un discurso con dos filos, como su espada. Alusivo y elusivo. Yo le llamé el discurso "pronominale" o sea: que si el pronombre, Franco sustituyó ciertos nombres con doctrinas pronominales. No atacó ningún país concreto. Pero demolió el liberalismo, la democracia y el marxismo. No afirmó ningún partido: pero dibujó como nunca en nuestras almas los puntos del falangismo. Asentando el trinomio de Familia, Patria y Sindicato. Como la clave de nuestro porvenir totalitario.

Volaban boñas. Volvieron a sonar sirenas. Se dieron gritos estentóreos. Se cantó nuestro Himno.

—
Visita a obras sociales del Partido marchamos para la Rábida por la avenida de los Pinzones hacia la punta del Cabo —los mineros formados. Antes de atravesar el Río Tinto en un autoboard— abordamos la carabela construida exactamente como la que gobernó Colón para llegar a Indias.

Todos estuvieron de acuerdo en no zarpar en la "Santa María" para América. No por temor a los submarinos; sino simplemente por no tener menos suerte que Colón y no llegar a descubrirla.

La Rábida —nombre arábigo que significa la linde: la frontera está como sabéis en una proa de tierra enlazada al Atlántico. Se sorprende que Fray Juan Pérez de Marchena, supiese de América más que Colón, cuando éste fué a confiarle su proyecto.

Muy poco ha variado este convento franciscano desde el siglo XIV que se fundó hasta ahora, que el nuevo prior ha puesto un toldo azul sobre el claustro donde comimos.

En un sitio humilde, monumental y olvidado.

Frente a él se encuentra una estatua simbolizando un mazacote de piedra donde dice que está el alma de Colón. Yo no ví a Colón por ninguna parte. Mucho menos su alma. ¿Pobre Colón? Mas desgraciado que Cortés. Le birlaron el nombre del descubrimiento, le metieron en la cárcel. Le armaron lios espantosos. Murió sin que le hicieran juegos florales. Sus cenizas que reposaban en la Alhama hubieron de emigrar tras el desastre del 98 para repatriarse a Sevilla. Suponiendo que Sevilla le gustara como patria a ese hombre que no sabemos donde la tenía. Hoy su Génova casi ya no existe, se la han machacado los que más se aprovecharon de su descubrimiento.

Me obsesionaba —más que estas reliquias colombinas— los mineros uniformados de Falange que nos flanquearon firmes todo el trayecto.

Estos hombres hasta ayer internacionalizados y colonizados sin Colón —y hoy: patentes, espafiolismos, silenciosos, firmes ante el Caudillo.

Regresamos por Palos de Moguer donde el suelo estaba embalsamado, las casas con palmas y las ventanas con damascos como para un Domingo de Ramos. De allí salieron los Pinzones con el almirante. Por allí volvió Cortés. Desde allí se refugió en Norteamérica el cantor de Platero.

El gobernador nos despidió en el límite de la provincia. Al estrechar la mano de este andaluz compañero mío del secretario político —el primer Gobierno de la unificación— evocó Salamanca y el inicio de nuestro Movimiento.

Otra vez niebla. Palma... Castillejas... Sevilla.

—
La Sección Femenina en la educación de sus camaradas da la primacía a los valores morales, pero no desdena una formación física que ahuyente la debilidad enfermiza. El Concurso de Coros y Danzas que tendrá lugar el día 13, pondrán de manifiesto lo que puede la gracia femenina y la fortaleza física.